

GACETA DE TENERIFE

Precios de suscripción 2 pesetas al mes. Redacción y Administración: San Francisco, 7.—Teléf. 157	Servicio Meteorológico Temperatura máxima . . . 21'3 id mínima . . . 16'7 Humedad relativa media. 54
---	--

DIARIO CATOLICO-ORGANO DE LAS DERECHAS

Fundado el año 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) - JUEVES 15 DE FEBRERO DE 1934

Número 7.591

SOLIDARIDAD QUE SE HACE NECESARIA

El problema de las subsistencias

Son muchas las localidades españolas—entre ellas, las de Canarias—que claman por los continuos encarecimientos de la vida, porque las subsistencias van subiendo en una carrera verdaderamente alocada y de grandes desesperaciones para las clases sociales más modestas. La Prensa madrileña nos habla estos días de que se ha encarecido el azúcar, el carbón y las patatas. Van a encarecerse la carne y el pan. Y en general todo está empujado de subir, menos los sueldos o los honorarios de la clase media.

Todo cuesta más obtenerlo, porque todo cuesta más producirlo. A precios altos de producción corresponden, como es natural, precios altos de consumo. Sabemos de muchos obreros manuales que trabajan menos y que ganan más que hace unos años. Pero no sabemos que puedan alimentarse, vestirse y albergarse mejor que antes.

Porque no está el toque en que se nos dé un buen salario o un buen sueldo, sino en las cosas que con ellos podamos adquirir. Y si son pocas, los salarios y los sueldos serán teóricamente altos pero prácticamente serán hájos.

Además, y como es lógico, los precios altos influyen en el consumo. Y quien, ordinariamente, con precios normales, consumiría como tres, con precios elevados consume la tercera parte. Y si sobra producción, sobran productores, sobran obreros que coadyuvan a ella, y crece, por consiguiente, el número de los parados; el número de los que quieren trabajar y no hallan trabajo; el número de los que tienen, no ya el derecho a la vida, sino lo que obliga más, el deber de conservarla y viven, si ello es vivir, asediados por la miseria y por el hambre.

Bien está cuanto legalmente se haga para resolver o por lo menos para aliviar esta situación. Plácemes entusiastas merece la minoría de Acción Popular que con tan buena voluntad ha discarido y articulado un proyecto de ley para que sobre él delibere y acuerde el Parlamento y ojalá que de este salga algo que a los fines propuestos sea verdaderamente eficaz. Más nosotros no nos forjamos ilusiones.

Creemos hoy, como hemos creído siempre, que el problema es de justicia y de moralidad, pero que para que resplandezcan lo justo y lo moral es menester la contribución de todos, de los patronos y de los obreros, de los altos y de los bajos, de las clases elevadas y de las clases humildes; es menester que se restablezca la solidaridad social y que no haya en los corazones sitio para la envidia y para el odio.

Por el Mundo pasa con más o menos ruido, pero causando siempre grande estrago, una corriente de satanismo y nada se conseguirá mientras no se trueque en caudal de franciscanismo, que es justicia, pero también amor...

LO QUE SE DICE...

El trabajo del general Sanjurjo

De nuestro querido colega "La Gaceta del Norte", de Bilbao:

"Se dice... que entre otras cosas muy provechosas, un general cuya popularidad en el Ejército y fuera de él no hay Azaña que se la quite, como no le pudo quitar sus laureadas, ha aprendido en presidio cosas muy interesantes.

Que entre ellas figura la de hacer alpargatas, con no poco trabajo, pero sí con gran perfección.

Que poco antes de salir del penal en que fué encerrado entre asesinos y ladrones, porque lo que buscaba el equipo trágico no era su castigo, sino su humillación, el general terminó de hacer dos pares

de alpargatas sencillamente preciosos, con tanta perfección como el mejor alpargatero de Azcoitia.

Que un par de alpargatas fué para él.

Que el otro par se lo envió a un ex ministro socialista que en una inolvidable polémica epistolar presumió de pie pequeño.

Que el envío fué acompañado de una nota del nuevo "alpargatero", en la que se decía lacónicamente al obsequiado: "Para cuando tenga usted que correr".

Que respondemos de la autenticidad del envío y que ignoramos si hubo contestación."

Preparando la carne de cañón...

El otro día, en dos "cines" de Madrid se originaron protestas al aparecer en la pantalla unos anuncios de Acción Popular, en los que se solicitaban donativos para sostener las cocinas económicas de aquella entidad, que sirven a diario millares de raciones a los necesitados.

Unos días después, fué suspendida la conferencia de García Sánchez en favor de la industria sombrerera, en grave crisis, y de la que viven millares de familias.

La motejaron de fascista y lanzaron anatema sobre ella. Con pretexto del fascismo, adquiere el salvajismo, que invade a nuestra Patria, impunidad para todos sus desenfrenos.

También la caridad resulta fascista. Creemos hambrientos, dicen los miserables confabulados para arruinar a nuestra Patria, que la necesidad los hará revolucionarios.

De esta manera preparan la carne de cañón...

PARA "GACETA DE TENERIFE"

Miércoles de Ceniza

La pesada carroza del dios Mo-mo, acaba de desaparecer. Y mientras se oye a lo lejos el chirriar de sus herrajes y los últimos ecos de las voces aguardentosas y afónicas de su séquito que pregonan su derrota y su impotencia, en el interior de los templos católicos resuena la voz grave y potente del sacerdote que dice "Memento homo quia pulvis es et in pulverem reverteris": "Acuérdate, hombre, que eres polvo y en polvo te convertirás". La ceniza en que han quedado convertidas las bacanales la derrama el sacerdote sobre nuestras frentes. Dentro del templo todo es paz y sosiego; fuera, la guerra de las pasiones y el ansia de los placeres que terminan por hastiar. En el interior del Santuario el perfume del incienso que sube y se eleva al cielo mezclado con las oraciones de los creyentes; en el exterior, el hedor de la carne podrida, del vino ácido que vomita el trasnochador ebrio. Dentro, la limpieza del templo, trasunto de la pureza del alma y la limpieza del corazón; fuera, la suciedad del pavimento, confetis y serpentinas mezclados con el barro y toda clase de residuos, copia del alma del vicioso. Fuera, la mentira que se desmorona, cambia y pasa; dentro, la Verdad, que es indestructible, inmutable y eterna. ¡Qué contrastes!

"El Mundo se reír a vosotros lloraréis" Efectivamente; durante tres días, la risa y el gozo del Mundo ha imperado, y los cristianos lloraban ante el Santísimo expuesto, como vencidos; aunque todo esto aparentemente, pues aquellos eran los vencidos que cayeron en la lucha con las pasiones y estos los vencedores de sus apetitos desordenados.

"Pero llegará el día en que vuestro llanto se convertirá en alegría y este gozo nadie os lo podrá arrebatarse" y, en cambio, "el gozo de los mundanos se convertirá en llanto perpétuo". Y esta es la gran verdad: el Mundo prefiere lo temporal a lo eterno, se queda con el oropel que brilla y deja el oro puro porque tiene una ligera pátina del tiempo; mientras que el cristiano desprecia lo temporal para asegurar lo eterno, no se deja deslumbrar por el brillo del oropel y toma el oro puro, con paciencia y trabajo le limpia y pronto las virtudes se encargarán de bruñirlo y con estos adornos deslumbrará más que siete soles.

¡Cuántas desilusiones ha causado el expulso del Olimpo a cuantos han subido a su carro triunfal que se ha de despeñar! Infidelidades, hastío, honras deshechas, desesperación y ruina. ¡Oh! ¡Si al menos quedara el recordamiento!

"Cor contritum"... Dios nunca abandona el corazón contrito y humillado. Dios no desoye al arrepentido. Quede al menos presente esta verdad. Y al imponer sobre la frente pecadora la ceniza, mientras el ministro de Dios nos recuerda



LAS ORIGINALIDADES DE ELLAS

Las "estrellas" de California son demasiado coquetas para que no parezcan bonitas en la pantalla. Constance Dolis es una muchacha muy preocupada de su cutis. Ha inventado para su tocado un pequeño cepillo de hilos de seda, con el cual distribuye la crema perfumada en su rostro.

PARA "GACETA DE TENERIFE"

LIBERTAD Y ESCLAVITUD

La libertad es hija de la Iglesia Católica, porque sólo la Iglesia Católica ha sabido devolver al hombre su grandeza y su dignidad: la esclavitud, hija de la Revolución, porque sólo la Revolución sabe engendrar la tiranía.

Por eso la Revolución, que dista tanto de la Iglesia Católica como el error de la verdad o como el mal del bien, ha levantado siempre pendones de rebeldía, so pretexto de libertad y lanzando el salvaje y frenético rugido de guerra ha pretendido aniquilar todo lo que Dios ha establecido en las sociedades políticas y sus individuos han reconocido como sólida base y fundamento único del orden social.

Se ha exigido la Revolución, frente a la Iglesia, en maestra infalible de toda verdad, sin reconocer ni acatar ninguna, poniendo en juego, principalmente en estos días calamitosos, la palanca del libre pensamiento, cuyo punto de apoyo más firme es la ignorancia de la masa obrera, para destruir el Catolicismo e impedir su acción benéfica en la sociedad.

Los apóstoles de la idea revolucionaria saben muy bien que para triunfar de la Iglesia no hay medio tan eficaz como la libertad de pensamiento y por eso la descargan a manera de ariete, contra la conciencia cristiana del pobre e ignorante bracero, inspirándole alientos de funestísima independencia, la cual apenas brilla para el pueblo ignorante e inconsciente de otra

la fugacidad de la vida, sea esta ceniza el abono, las palabras, la semilla, nuestras lágrimas sinceras el benéfico riego y la gracia de Dios dé el incremento para que brote en nuestra alma el arrepentimiento y nuestro corazón quede contrito mientras pronuncien nuestros labios un solemne y eterno "Miserere".

ARBELO

Tejina (Tenerife), Febrero 1934.

forma que como nueva forma de esclavitud.

Porque esclavitud y sólo esclavitud son esos engañosos artificios de que hace víctima la Revolución al hombre, a quien lleva, por medio de halagadoras promesas, al club revolucionario, que es el primer banderín de enganche donde se prepara el infeliz incauto para la definitiva abdicación.

En esas sociedades de "bombos" mutuos o recíprocas alabanzas se empieza por halagar la vanidad del neófito, transformándole en un "santiamen" en una notabilidad, se le hace perorar sin saber ni siquiera escribir, se le familiariza con lo más "selecto" de las publicaciones librepensadoras e inmorales y, como por encanto, se le ilustra lo bastante para convencerle de que ha nacido para lumbrera y regenerador de la humanidad y de que sólo merecen olímpico desprecio la estúpida candidez de los que creen, las preocupaciones y el oscurantismo de los que rezan y la ignorancia e hipocresía de cuantos visten sotana.

Arrancada la fe de las inteligencias y la caridad de los corazones de esos infortunados ilusos, viene el último golpe de la perversidad a consumir su ruina, arrastrándolos al relajamiento de los vínculos morales, a la separación y animosidad entre las clases sociales, a los antagonismos entre gobernantes y gobernados, a la ligereza y frivolidad en los juicios, a la blandura e inconstancia en los caracteres, al naturalismo en las costumbres y a todos esos menguados ideales, estragados apetitos y groseras concupiscencias que, al traducirse en conmociones y choques sangrientos, destruyen la personalidad libre en la sociedad.

Por eso veremos con frecuencia esos caracteres tétricos y sombríos en la desdichada masa obrera, que tienen como tedio a la vida y hastío y horror al trabajo y odio mortal a todo lo que hace a la sociedad

Discurso de gran importancia política

Gil Robles dice que las derechas tienen que gobernar

Si no ofrecemos un instrumento de Gobierno, llegaremos a una experiencia soviética. Gobernaremos con el régimen actual. No puede continuar un día más el estado de anarquía de gran parte del país. Si los socialistas se deciden por la revolución, hay que combatirla, no el día que ellos digan, sino desde hoy mismo

El día 4 del actual mes, se celebró en Sevilla, en el salón de actos de la Económica, la Asamblea Provincial de Acción Popular.

Al mediodía, tuvo lugar en el Frontón el banquete popular, al que asistieron mil cuatrocientos comensales, y el que por todos los medios trataron los elementos de la U. G. T. y C. N. T. de impedir su celebración.

En dicho banquete el insigne caudillo de las derechas pronunció un elocuentísimo discurso de gran trascendencia política.

Al levantarse a hablar el señor Gil Robles es saludado con una ovación imponente y prolongada. El público, puesto en pie, vitorea sin cesar al jefe de la minoría Popular Agraria y le dedica aclamaciones delirantes.

Se hace un gran silencio y el ilustre caudillo de las derechas comienza así su trascendental discurso:

Señoras y señores:
Queridos amigos y correligionarios:

Quiere Dios, una vez más, que mi presencia en Sevilla coincida con circunstancias delicadas de la política española, como aquí se ha recordado muy bien. Quizá la primera vez que yo vine en labor de propaganda política, fué la iniciación del formidable movimiento de derechas que ha traído como consecuencia la disolución de las Constituyentes y la convocatoria de la nueva Cámara. Más tarde hube de venir en momentos angustiosos para nuestra organización y para todas las derechas sevillanas, con objeto de acompañar y consolar a nuestros amigos queridos, que injustamente estaban en la cárcel.

compatible con el orden y la tranquilidad; y de ahí el que sueñen y deiren con grandes cataclismos y trastornos sociales, convirtiéndose, al conjuro de la predicación revolucionaria, en verdaderas máquinas destructoras que hieren y destruyen de una manera ciega e implacable como los agentes naturales.

No puede darse tiranía mayor que la ejercida por la Revolución. Ella le dice a los pobres obreros, por medio del pensamiento libre: "no hay diferencia esencial entre el error y la verdad; todas las opiniones, aun aquellas que braman de verse juntas, representan otros tantos grados de progreso en nuestro espíritu; luego todas son igualmente legítimas y adecuadas a vuestra perfección, luego no hay autoridad

Después—y de ello no hace más que un año—nos reunimos aquí en un acto que yo me atrevo a calificar como la consagración del movimiento de derechas en toda España, porque marcó el momento culminante del triunfo que empezó a obtenerse en elecciones sucesivas. Y hoy, obedeciendo a requerimiento de los amigos que organizan este banquete, he querido venir a pronunciar el primer discurso político, fuera del reciente Parlamento, que no en balde Sevilla merece que nuestra organización le dé las primicias, porque también ella ha llevado el mayor número de diputados católicos a la nueva Cámara española. (Muy bien.)

Y voy a hablar en estos momentos con toda la claridad necesaria, pero con un temor que, seguramente, vosotros compartís conmigo; porque en el ánimo de todos vosotros, y en el mío muy principalmente, está la idea de esa tremenda responsabilidad que va acompañando al triunfo y que con palabras tan elocuentes resaltaba Pabón. Momentos delicadísimos, instantes en los cuales una sola palabra puede tener funestas consecuencias; pero si es momento de graves responsabilidades, es momento también de gravísimos deberes, y el primero, el mayor que hoy a mí se me impone, es venir ante vosotros y desde aquí, ante España entera, a hacer el balance de nuestra actuación, a justificar nuestra posición política y a decir a los que nos critican: "Antes que criticarnos, tenéis la obligación de oírnos; antes de censurar nuestra labor, debéis mirar cuáles son los sacrificios que nos imponemos. (Muy bien. Ovación.)

alguna, fuera de vuestra razón, que tenga derecho a imponeros determinadas creencias; luego sois libres, absolutamente libres para creer, pensar y obrar lo que os venga en gana."

Y los desgraciados obreros dejándose fascinar por estas voces de halagadora sirena, aceptan sin reparos estas teorías tan deslumbrantes como mal entendidas.

Es que para los que no saben distinguir el error de la verdad, estas dos palabras significan lo mismo.

Por eso la ignorancia será siempre el gran caballo de batalla de los que desean el triunfo de la Revolución y su arma más poderosa el librepensamiento.

Samuel BENTEJUI.
Las Palmas, Febrero de 1934.

No vengo, señores, con afán alguno polémico. Menos aún de polémica con fuerzas afines de derecha; pero, como tengo que justificar nuestra actitud, forzosamente tendré que hacer referencia a otras conductas, y para que la interpretación de mi pensamiento no pueda sufrir desviación alguna, quiero hacer en estos momentos una solemne manifestación.

Mi respeto más completo para los hombres y las organizaciones de derecha que, juntamente con nosotros, fueron a la contienda electoral. Podremos tener diferencias de matiz, puede haber entre nosotros distinciones de procedimiento; pero para todas ellas tengo el máximo respeto, porque no en balde tenemos la misma bandera fundamental que en nuestras manos honradas tremolamos. (Muy bien.)

LA REACCION DERECHISTA

A consecuencia de las sacudidas que experimentó la nación por la política del triste bienio de Azaña y socialista, la reacción derechista y conservadora en España adquirió proporciones extraordinarias. Pocas veces—me atrevería a decir que ninguna—ha dado la historia de un pueblo un ejemplo tan maravilloso de verdadera vibración ciudadana. Todas las clases sociales, todas las categorías de españoles, jóvenes y viejos, hombres y mujeres, proletarios y propietarios, todos los que habían sentido el látigo ignominioso de la persecución socialista de estos dos tristes años, se levantaron como una sola voluntad y con un único esfuerzo para concluir con esa política vergonzosa. Nadie regateó un esfuerzo: el voto, el dinero, el trabajo, el entusiasmo, hasta la sangre, todo lo pusieron las derechas españolas en una contienda que para ellas significaba el jugarse, de una vez para siempre, lo que eran los principios vitales en que reposaba la civilización cristiana. (Muy bien.)

El esfuerzo fué extraordinario y el resultado maravilloso; pero quizá las mismas circunstancias en que la victoria advino, los elementos que determinaron la victoria trajeron para las derechas españolas un momento de desorientación. Hicieron el esfuerzo y al mirarlo desde su casa, con la satisfacción de una victoria que podía considerarse de todos, se formularon esta conclusión simplista: "Hemos votado a las derechas. Han triunfado las derechas. Todos los problemas se van a arreglar. Todo lo que esta-

ba mal, se va a poner bien. Todas las persecuciones van a concluir. Todo el delirio de la política izquierdista va a dejar paso a las grandes ideas constructivas de las derechas españolas. Ya no ha pasado nada. Todo ha sido un mal sueño y ahora viene la gran realidad del triunfo de las derechas españolas". Y por eso, cuando al transcurrir, no muchos meses—dos meses—desde la convocatoria de las Cortes, no se tocan los resultados tangibles de las esperanzas, más o menos locas, de cada cual, surge en el campo de las derechas españolas, atizada por algunos sectores que no miden su responsabilidad, esta interrogación, que se nos dirige incluso como un insulto: "¿Qué hacen esas derechas? Están malgastando la victoria. Están abandonando los resortes del triunfo. ¿Qué hace esa minoría de Acción Popular, que no ha resuelto en ocho días todos los males que cometieron, unos por acción y otros por omisión?" (¡Bravo! Gran ovación y vivas al orador, que son coreados con entusiasmo.)

EL VERDADERO RESULTADO DE LA CONTIENDA ELECTORAL

Sería bueno, señores, para que no incurriéramos en fáciles errores de apreciación, que midiéramos el resultado verdadero del triunfo de las derechas. Yo no quiero con mis palabras, ni deprimir vuestros entusiasmos, ni quitar fuerza moral a vuestras actuaciones; pero es una obligación el poner en claro cuál ha sido el verdadero resultado de la contienda electoral.

Han triunfado las derechas, que

duda cabe. En comparación con el resultado de las Cortes Constituyentes, nuestra victoria es aplastante. En relación con el número de diputados que se necesita para imponer una política, la victoria ha sido insuficiente. Sumad, señores, los diputados obtenidos por las fuerzas coaligadas en la lucha electoral: somos doscientos diecisiete diputados, contando los independientes, en una Cámara de cuatrocientos setenta. Basta enunciar las cifras para que lleguemos a la conclusión de que no disponemos, aun todos unidos, de la fuerza necesaria para imponer una política. Vamos a mirar los votos obtenidos. Pues de cinco millones de votos, las fuerzas de derechas han obtenido dos millones. En el resto hay muchos votos que han ido a beneficiar a partidos que se llaman de centro; pero esos votos, delimitados con mucha dificultad en una zona de coincidencia de partidos de derecha con partidos de centro, no permiten en modo alguno desviar hacia nosotros la íntegra significación de unos cientos de miles que nos diera la votación máxima, la mayoría absoluta dentro de la nación. Este es el resultado de la lucha electoral, y cuando llegamos al Parlamento nos encontramos con que no había más que dos caminos a seguir.

De momento, el Poder no podía venir a nosotros, porque no teníamos número suficiente y, además, porque en esos doscientos diecisiete diputados había medio centenar pertenecientes a partidos que se definen como hostiles al régimen actual y no podrían tener la pre-

EL SEÑOR

Don Osmundo Lercano Machado

Falleció el 16 de Febrero de 1.933

Su viuda, doña Justina Muret; su hija hijo político don Antonio Fernández de la Cruz, nietos y demás parientes:

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las Misas que por su eterno descanso se celebraran en la parroquia de la Concepción, de la Orotava, el viernes día 16, a las 8 y media, y en el Convento de la Asunción, en esta capital, a las 8 de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 15 Febrero 1.933

EL BON MARCHE

Fermin Galán, 12

MEDIAS.— El surtido más completo. Todas las calidades en todos colores
Pruebe Vd. las famosas medias inglesas, mate, talón americano
a pesetas 3'50

Telegramas del martes

(DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID "LOGOS")

tensión de que a ellos les fueran entregadas las llaves del Poder. (Muy bien.)

LA TACTICA CONSTRUCTIVA Y LA TACTICA DE LA CATASTROFE

Quedábamos un núcleo de diputados que teníamos en nuestras manos la suerte del Parlamento español. Y una de dos: al no tener fuerzas para gobernar, o facilitábamos la formación de Gobierno de tipo centro, que pudiera recoger el significado de la lucha electoral, o nos dedicábamos a ser una fuerza destructora, una fuerza anárquica, que tirara contra todo Gobierno que se sentara en el Banco Azul y que hiciera imposible el normal funcionamiento del órgano del Poder público. (Muy bien. Aplausos.) La primera era la táctica constructiva del posibilismo fecundo; la segunda era la táctica fácil de las tertulias de café, en las cuales los arbitristas sostienen la clásica teoría de que es preciso llegar a la catástrofe, para que después de la abundancia del mal salga la abundancia del bien. (Ovación.)

Cuando se tienen detrás quince, veinte o treinta diputados, es muy fácil hablar de catástrofes, porque no se tiene la responsabilidad de la decisión. (Muy bien.) En cambio, cuando se tienen detrás ciento diecisiete diputados, que pueden eficazmente influir en la marcha de la gobernación del Estado, entonces se siente íntegro el peso de la responsabilidad, y como yo la siento muy grande, no cargo con la responsabilidad, ante mi Patria y ante la Historia, de derribar Gobiernos por capricho. Porque nos sería muy fácil derribar cada semana un Gobierno; pero lo que lograríamos al convertirnos en una fuerza perturbadora, era que llegara una realidad, que hemos visto muchas veces dibujarse en las luchas del Parlamento; porque cuando algún grupo de derechas quería empujarnos hacia la adopción de resoluciones que implicaban la derrota de los Gobiernos, yo veía al viejo maniobrero don Indalecio Prieto yo lo veía entenderse fácilmente con otras fuerzas que se llaman conservadoras a la hora de pedirnos vuestros votos y que, ligadas con las otras por compromisos secretos, estaba buscando el instante de establecer, al amparo de una viva la República!, el frente único de izquierdas para hacer imposible el resultado de la lucha electoral. (Gran ovación.)

Por eso, tantas cuantas veces un problema de esa naturaleza se planteó en el Parlamento, nosotros, aun a trueque de que se nos atacara, aun con el peligro de que se nos dijera que éramos traidores, no nos pusimos al servicio inconsciente de las maniobras de socialistas y masones. (Muy bien.) Sino que corramos por medio y mantuvimos el Gobierno para que éste—como ya os diré más adelante—procurara realizar aquel mínimo que le exigía el resultado medio de la contienda electoral. (Muy bien.)

Y no me importan las censuras ni siento el pavor ante los ataques. Por fortuna, todos vosotros, toda nuestra organización, toda nuestra Acción Popular, tiene una historia gloriosa, que la pone a salvo de todos los ataques que puedan dirigirse los últimamente llegados al parlamento de las luchas derechistas. (Ovación.) ¿Que nos llaman cobardes? ¡Y qué le vamos a hacer! Los que a primera hora—lo digo por vosotros—surgimos en las contiendas derechistas y afrontamos el choque de las masas revolucionarias y pusimos nuestros pechos a

las balas asesinas, podemos permitirnos el lujo de que nos llamen cobardes los que cruzaron la frontera el día 14 de Abril. (Clamorosa ovación que dura largo rato.)

¿Que nos llaman traidores? ¿Traidores a qué? ¿A qué compromisos hemos faltado? ¿Qué parte de nuestro ideario hemos dejado abandonado en la contienda? El día que a mí me vean que abdicó de mi ideario al defender la Enseñanza religiosa, o los haberes del Clero, o el concepto cristiano de la propiedad, o el remedio del paro forzoso, entonces que me llamen traidor sí me importa. (Ovación.)

Y hasta ahora, señores. ¿de qué se nos puede atacar a nosotros? ¿De alguna cuestión doctrinal? ¿De algún principio básico de nuestra ideología? ¿O, por el contrario, de no compartir una táctica que creemos equivocada? ¡Ah! ¿Pero de qué se trata, entonces? ¿De que con quince diputados se gobierne una minoría de ciento diecisiete? ¡Eso no! En nuestra casa mandamos nosotros y no consentiremos... (Una imponente ovación ahoga las palabras del orador, impidiendo escuchar el final del párrafo.)

LA ACTITUD DE LA MINORIA POPULAR TRAERA A LAS CORTES A GUADALHORCE Y A CALVO SOTELO

Y aun cuando pueda parecer jactancia, yo quiero que se refrende nuestra táctica hoy con un ejemplo que, indudablemente, está en la mente de todos vosotros. Si lo hego, si lo recuerdo en público, no es ciertamente por vanagloria propia, sino porque es un mérito que corresponde a mis compañeros de minoría y, por consiguiente, a todas las derechas que nos votaron. Cuando en las Cortes se planteó concretamente el asunto de la amnistía del conde de Guadalhorce y del señor Calvo Sotelo, nosotros, en uso de un perfectísimo derecho, adoptamos la táctica que nos pareció más conducente a la realización del fin, y aun cuando nos costó mucho dolor, no votamos con otras minorías, que en uso de un derecho que soy el primero en respetar, adoptaron una táctica diferente. No faitaron voces que nos llamaran traidores, pero esas mismas voces no han tenido la lealtad de reconocer luego que aquella actitud nuestra ha sido la que traerá al Parlamento español al conde de Guadalhorce y al señor Calvo Sotelo. (Ovación y vivas al salvador de España.)

¿Que no se ha conseguido nada? Para lo que nosotros deseamos, bien poco se ha conseguido. Para lo que se podía esperar hace dos años, bastante se ha logrado en la política española. (Muy bien.)

La ley de términos municipales, en trance de derogación. La Reforma Agraria, en vísperas de ser reformada; a su vez, los haberes del Clero a punto de comenzar con una reparación inicial que nosotros procuraremos que no se quede a mitad de camino, y algo señores que para mí es tan fundamental que al lado de ello dejaría yo cualquiera de los otros triunfos efímeros de las derechas españolas. Con arreglo a la labor de las Cortes Constituyentes, el día 1 de Enero debía ser sustituida la Enseñanza religiosa. Y el día primero de Enero no se ha sustituido la Enseñanza religiosa en España. (Muy bien. Aplausos.)

Que digan lo que quieran los que censuran nuestras actitudes. Cuando yo pienso que por la labor de las derechas españolas centenares de miles de niños están recibiendo la Enseñanza religiosa, en lugar de

SE INAUGURA LA NUEVA ROTATIVA DE "EL DEBATE"

Madrid 13 2'10.—Esta tarde se han inaugurado las nuevas rotativas de "El Debate".

Asistieron el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; el ex-director de "El Debate", don Angel Herrera; y varios diputados, entre ellos el señor Gil Robles, José María Vallente, Alberto Martín Artajo, Santiago Fuentes Pila y el marqués de la Vega de Anzo.

El Obispo de Madrid-Alcalá, don Leopoldo Eijc y Garay, bendijo la nueva rotativa entre los aplausos de la concurrencia.

La rotativa tiró un extraordinario de 64 páginas, lo que constituye un extraordinario alarde editorial no igualado jamás en España.

La nueva rotativa llegó a alcanzar una velocidad de 72.000 ejemplares por hora.

El director de "El Debate", don Francisco de Luis Díaz, pronunció un discurso, recordando la labor de "El Debate" en el pasado y prometiendo seguir trabajando por la difusión de la cultura patria y en defensa de la Religión.

Añadió que el nombre de Covadonga, que se le ha puesto a la nueva rotativa, significa la gran reconquista espiritual que los católicos deben emprender en toda España.

Luego habló el Obispo, doctor Eijc, el cual glosó en magníficos párrafos la defensa de la Religión y de la Patria, tenazmente realizada por "El Debate", señalando la inquebrantable adhesión de este periódico y del Clero español al Papa.

Dedicó grandes elogios a don Angel Herrera y afirmó que es necesario luchar en defensa de la civilización cristiana.

Finalmente, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, dijo que transmitirá al Sumo Pontífice el homenaje emocionado que se le tributa.

Señaló el consuelo que esto producirá al Papa y terminó cantando elocuente las glorias del Imperio español, que se asentaron en la base de un firmísimo catolicismo.

El público aplaudió largamente el elocuente discurso del Nuncio de Su Santidad, recibiendo después su bendición.

Luego hubo un "lunch".

LO QUE DICE LERROUX

El jefe del Gobierno estuvo en el Palacio de la Presidencia hasta las siete y media de la tarde, manifestando a los periodistas que sólo lo tenía que comunicarles que, según le había dicho el ministro de Trabajo, señor Estadella, las conversaciones habidas hoy para resolver el conflicto de la Construcción fueron infructuosas, esperándose que el conflicto se resuelva mañana.

Añadió que en provincias había tranquilidad. Preguntado si había recibido visitas, respondió que sólo le había visitado el ministro de Marina con un amigo particular suyo, y esta mañana el jefe de Aeronáutica militar, por cuyos asuntos se interesó mucho.

Finalmente dijo que mañana se celebrará el Consejo de ministros a la hora acostumbrada.

Los extremistas intentaron desde muy de mañana parar las circulaciones de coches y tranvías, recrudeciéndose el movimiento en Portugal, donde hubo un herido grave.

En el sector minero el paro es casi general, no habiéndose producido incidentes, excepto los habidos en la calle de Primo de Rivera, donde resultaron doce heridos.

El comercio cerró para evitar incidentes.

Finalmente dijo que mañana se celebrará el Consejo de ministros a la hora acostumbrada.

Los extremistas intentaron desde muy de mañana parar las circulaciones de coches y tranvías, recrudeciéndose el movimiento en Portugal, donde hubo un herido grave.

En el sector minero el paro es casi general, no habiéndose producido incidentes, excepto los habidos en la calle de Primo de Rivera, donde resultaron doce heridos.

El comercio cerró para evitar incidentes.

En Barcelona se ha concertado un "match" de boxeo entre Uzcudum y Schemeling, que tendrá lugar el 8 de Abril, seguramente en el Stadium de Montjuich.

Intervendrán también varios pugiles, con un total de 270 "rounds" Funcionarán tres "rings", precisándose recaudar para cubrir los gastos un millón de pesetas.

EL GOBERNADOR DE VALENCIA PEDIRA LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA PARA UNA HERMANA DE LA CARIDAD

El gobernador civil de Valencia asistió a una fiesta que se celebró en el Hospital provincial por las Bodas de Plata de la Superiora, Hermana de la Caridad.

El gobernador elogió grandemente la labor de la citada Hermana de la Caridad, anunciando que pedirá al Gobierno le conceda la Gran Cruz de Beneficencia.

Los periodistas en Gobernación

Madrid 13 12'20.—De madrugada acudieron los periodistas, según costumbre, al Ministerio de Gobernación, donde fueron recibidos por los ministros de Gobernación y Trabajo.

El señor Martínez Barrio les manifestó que nada tenía que comunicarles y el segundo les entregó una nota relacionada con el conflicto del ramo de Construcción.

Acerca de esta nota les dijo que no era un laude, sino simplemente una propuesta de los obreros y de los patronos.

Las aguas del rincón

La "Gaceta" publica una orden del ministro del Trabajo autorizando la apertura y funcionamiento de un balneario y las instalaciones para el embotellado de aguas en el Rincón, de Las Palmas.

Precauciones

Ante los rumores que tomaron cuerpo, de que en Oviedo sería declarada la huelga general, se tomaron grandes precauciones.

Sin embargo, hasta ahora la tranquilidad es completa.

Traslado de presos

Han sido trasladados al Penal del Puerto de Santa María 68 reclusos de la cárcel de Cádiz.

Alrededor de la prisión se tomaron las convenientes precauciones.

Un incendio

En el Frontón Atlena, de Eibar (Guipúzcoa) se produjo un incendio que destruyó parte de aquel.

A consecuencia del siniestro se derrumbó la techumbre, la cristalería y la cubierta de la cancha, ocasionando grandes pérdidas.

La situación francesa

Comunican de París que ha sido detenido el banquero Lacazan, en Beymth.

La detención se relaciona con el "affaire" Stawisky.

—Por el mismo motivo ha sido detenido el diputado radical-socialista Bonnaure.

Este será trasladado a Bayona. —A causa de la huelga general no se han ocasionado muchos incidentes.

Los servicios de Cohreos no pararon, como tampoco la circulación rodada.

Los cines no abrieron, pero los teatros en general, sí, habiéndose producido algunos actos de sabotaje.

Por la tarde hubo en París una manifestación, pero no se alteró el orden, como tampoco en el resto del país.

Únicamente en Marsella, Malhousse, Roubalx y Lyon se han registrado serias colisiones, habiendo unos trece heridos por arma de fuego y trece agentes de Policía heridos de pedradas.

Se ha restablecido la tranquilidad, habiendo fracasado el paro.

En Austria la situación es gravísima

La situación en los barrios extremos de Viena es muy seria.

La Policía ha atacado con ametralladoras a los socialistas, habiendo numerosas bajas y heridos por ambas partes, siendo cuatro los policías muertos.

A las nueve y media de la noche la fuerza pública era dueña de la situación, habiendo sido asaltados los centros obreros socialistas.

En algunos sitios, como en Linz, continúan los combates entre el Ejército, la Policía y los socialistas.

Estos se han hecho fuertes en las orillas del Danubio, y la situación ha empeorado, pues han penetrado en Linz los socialistas de las cercanías y de otras localidades.

En Viena, el Gobierno se ha incautado de las fábricas eléctricas y las tropas del Gobierno han ocupado el Ayuntamiento.

En las cercanías de Viena se han producido sangrientos disturbios.

En Gratz, según parece ha estallado la huelga general, habiendo 28 muertos y más de 200 heridos.

Conmemorando la coronación del papa

Comunican de la Ciudad del Vaticano que ayer el Papa asistió a la Misa solemne con motivo del aniversario de su Coronación pontificia.

Al terminar el Sumo Pontífice dió la bendición a los fieles.

El volcán Estromboli, en erupción

Llegan noticias de Mesiva, afirmando que el volcán Estromboli ha entrado en erupción.

Con tal motivo ha cundido enorme pánico en la población.

Han caído al mar muchas piedras, pero hasta ahora no hay que lamentar daños.

Farmacia de guardia

Hoy, jueves, día 15 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José Berástegui, instalada en la calle de Imeldo Seris frente al teatro Guimerá.

Alrededor de la prisión se tomaron las convenientes precauciones.

En el Frontón Atlena, de Eibar (Guipúzcoa) se produjo un incendio que destruyó parte de aquel.

A consecuencia del siniestro se derrumbó la techumbre, la cristalería y la cubierta de la cancha, ocasionando grandes pérdidas.

La situación francesa

Comunican de París que ha sido detenido el banquero Lacazan, en Beymth.

La detención se relaciona con el "affaire" Stawisky.

—Por el mismo motivo ha sido detenido el diputado radical-socialista Bonnaure.

Este será trasladado a Bayona. —A causa de la huelga general no se han ocasionado muchos incidentes.

Los servicios de Cohreos no pararon, como tampoco la circulación rodada.

Los cines no abrieron, pero los teatros en general, sí, habiéndose producido algunos actos de sabotaje.

Por la tarde hubo en París una manifestación, pero no se alteró el orden, como tampoco en el resto del país.

Únicamente en Marsella, Malhousse, Roubalx y Lyon se han registrado serias colisiones, habiendo unos trece heridos por arma de fuego y trece agentes de Policía heridos de pedradas.

Se ha restablecido la tranquilidad, habiendo fracasado el paro.

En Austria la situación es gravísima

La situación en los barrios extremos de Viena es muy seria.

La Policía ha atacado con ametralladoras a los socialistas, habiendo numerosas bajas y heridos por ambas partes, siendo cuatro los policías muertos.

A las nueve y media de la noche la fuerza pública era dueña de la situación, habiendo sido asaltados los centros obreros socialistas.

En algunos sitios, como en Linz, continúan los combates entre el Ejército, la Policía y los socialistas.

Estos se han hecho fuertes en las orillas del Danubio, y la situación ha empeorado, pues han penetrado en Linz los socialistas de las cercanías y de otras localidades.

En Viena, el Gobierno se ha incautado de las fábricas eléctricas y las tropas del Gobierno han ocupado el Ayuntamiento.

En las cercanías de Viena se han producido sangrientos disturbios.

En Gratz, según parece ha estallado la huelga general, habiendo 28 muertos y más de 200 heridos.

Conmemorando la coronación del papa

Comunican de la Ciudad del Vaticano que ayer el Papa asistió a la Misa solemne con motivo del aniversario de su Coronación pontificia.

Al terminar el Sumo Pontífice dió la bendición a los fieles.

El volcán Estromboli, en erupción

Llegan noticias de Mesiva, afirmando que el volcán Estromboli ha entrado en erupción.

Con tal motivo ha cundido enorme pánico en la población.

Han caído al mar muchas piedras, pero hasta ahora no hay que lamentar daños.

Farmacia de guardia

Hoy, jueves, día 15 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José Berástegui, instalada en la calle de Imeldo Seris frente al teatro Guimerá.

Alrededor de la prisión se tomaron las convenientes precauciones.

En el Frontón Atlena, de Eibar (Guipúzcoa) se produjo un incendio que destruyó parte de aquel.

A consecuencia del siniestro se derrumbó la techumbre, la cristalería y la cubierta de la cancha, ocasionando grandes pérdidas.

La situación francesa

Comunican de París que ha sido detenido el banquero Lacazan, en Beymth.

La detención se relaciona con el "affaire" Stawisky.

—Por el mismo motivo ha sido detenido el diputado radical-socialista Bonnaure.

Este será trasladado a Bayona. —A causa de la huelga general no se han ocasionado muchos incidentes.

Los servicios de Cohreos no pararon, como tampoco la circulación rodada.

Los cines no abrieron, pero los teatros en general, sí, habiéndose producido algunos actos de sabotaje.

Por la tarde hubo en París una manifestación, pero no se alteró el orden, como tampoco en el resto del país.

Únicamente en Marsella, Malhousse, Roubalx y Lyon se han registrado serias colisiones, habiendo unos trece heridos por arma de fuego y trece agentes de Policía heridos de pedradas.

Se ha restablecido la tranquilidad, habiendo fracasado el paro.

En Austria la situación es gravísima

La situación en los barrios extremos de Viena es muy seria.

La Policía ha atacado con ametralladoras a los socialistas, habiendo numerosas bajas y heridos por ambas partes, siendo cuatro los policías muertos.

A las nueve y media de la noche la fuerza pública era dueña de la situación, habiendo sido asaltados los centros obreros socialistas.

En algunos sitios, como en Linz, continúan los combates entre el Ejército, la Policía y los socialistas.

Estos se han hecho fuertes en las orillas del Danubio, y la situación ha empeorado, pues han penetrado en Linz los socialistas de las cercanías y de otras localidades.

En Viena, el Gobierno se ha incautado de las fábricas eléctricas y las tropas del Gobierno han ocupado el Ayuntamiento.

En las cercanías de Viena se han producido sangrientos disturbios.

En Gratz, según parece ha estallado la huelga general, habiendo 28 muertos y más de 200 heridos.

Conmemorando la coronación del papa

Comunican de la Ciudad del Vaticano que ayer el Papa asistió a la Misa solemne con motivo del aniversario de su Coronación pontificia.

Al terminar el Sumo Pontífice dió la bendición a los fieles.

El volcán Estromboli, en erupción

Llegan noticias de Mesiva, afirmando que el volcán Estromboli ha entrado en erupción.

Con tal motivo ha cundido enorme pánico en la población.

Han caído al mar muchas piedras, pero hasta ahora no hay que lamentar daños.

Farmacia de guardia

Hoy, jueves, día 15 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José Berástegui, instalada en la calle de Imeldo Seris frente al teatro Guimerá.

Alrededor de la prisión se tomaron las convenientes precauciones.

En el Frontón Atlena, de Eibar (Guipúzcoa) se produjo un incendio que destruyó parte de aquel.

A consecuencia del siniestro se derrumbó la techumbre, la cristalería y la cubierta de la cancha, ocasionando grandes pérdidas.

La situación francesa

Comunican de París que ha sido detenido el banquero Lacazan, en Beymth.

La detención se relaciona con el "affaire" Stawisky.

—Por el mismo motivo ha sido detenido el diputado radical-socialista Bonnaure.

Este será trasladado a Bayona. —A causa de la huelga general no se han ocasionado muchos incidentes.

Los servicios de Cohreos no pararon, como tampoco la circulación rodada.

Los cines no abrieron, pero los teatros en general, sí, habiéndose producido algunos actos de sabotaje.

Por la tarde hubo en París una manifestación, pero no se alteró el orden, como tampoco en el resto del país.

Únicamente en Marsella, Malhousse, Roubalx y Lyon se han registrado serias colisiones, habiendo unos trece heridos por arma de fuego y trece agentes de Policía heridos de pedradas.

Se ha restablecido la tranquilidad, habiendo fracasado el paro.

En Austria la situación es gravísima

La situación en los barrios extremos de Viena es muy seria.

La Policía ha atacado con ametralladoras a los socialistas, habiendo numerosas bajas y heridos por ambas partes, siendo cuatro los policías muertos.

A las nueve y media de la noche la fuerza pública era dueña de la situación, habiendo sido asaltados los centros obreros socialistas.

En algunos sitios, como en Linz, continúan los combates entre el Ejército, la Policía y los socialistas.

Estos se han hecho fuertes en las orillas del Danubio, y la situación ha empeorado, pues han penetrado en Linz los socialistas de las cercanías y de otras localidades.

En Viena, el Gobierno se ha incautado de las fábricas eléctricas y las tropas del Gobierno han ocupado el Ayuntamiento.

En las cercanías de Viena se han producido sangrientos disturbios.

En Gratz, según parece ha estallado la huelga general, habiendo 28 muertos y más de 200 heridos.

Conmemorando la coronación del papa

Comunican de la Ciudad del Vaticano que ayer el Papa asistió a la Misa solemne con motivo del aniversario de su Coronación pontificia.

Al terminar el Sumo Pontífice dió la bendición a los fieles.

El volcán Estromboli, en erupción

Llegan noticias de Mesiva, afirmando que el volcán Estromboli ha entrado en erupción.

Con tal motivo ha cundido enorme pánico en la población.

Han caído al mar muchas piedras, pero hasta ahora no hay que lamentar daños.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—LICENCIADO EN FARMACIA.

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono número 504
Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELEFONO 504.

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA

Director y fundador del Hospital de Niños

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

D. LUIS GABARDA SITJAR

Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

José Santaella Tuells

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

INTERVIENE EN TODAS LAS OPERACIONES QUE REALIZA EL BANCO DE ESPAÑA Y DEMAS BANCOS Y BANQUEROS DE LA PLAZA.

COMPRA Y VENTA DE TODAS CLASES DE VALORES

NEGOCIACION DE LETRAS, PAGARES Y DEMAS DOCUMENTOS DE CREDITO.

DESPACHO: CAPITAN GALAN NUM. 70. — TELEFONO NUM. 865. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Colegio del Sd. Corazón de Jesús

FUNDADO EN 1899

Imeldo Seris, 101.

Darán comienzo las clases el día 16 de Septiembre.

Las clases prácticas de Comercio y estudios de ampliación, para señoritas y jóvenes, darán principio el 1 de Octubre.

Piano, Dibujo, canto, Mecanografía, etc., etc.

El director, R. Gavilán, maestro superior y perito mercantil.—La secretaria, María Cristina Gámez, maestra superior.

Librería y Tipografía Católicas

SAN FRANCISCO, N.º 7

Teléfono 157

Esta librería, que empieza a renovar totalmente su catálogo y sus existencias, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que todas las novedades de tipo católico-derechista que han aparecido y sigan apareciendo en el mercado literario nacional y extranjero, las encontrarán nuestros clientes a los mejores precios y de la manera más rápida posible en nuestro establecimiento, calle de San Francisco, n.º 7, Teléfono 157.

Asimismo, todos los trabajos de imprenta que se nos encarguen, se harán con el mayor esmero, con los procedimientos y tipos de última hora y con una gran economía en precios y en tiempo.

Emilio Nubla

DENTISTA

Modernos aparatos protésicos Resorwin. Imitación perfecta de la dentadura natural.

Consulta diaria.

Teléfono 1.523.

Se ha trasladado a la calle de la Carrera número 40, ciudad de La Laguna.

EN LA J. C. DE LA LAGUNA

Velada artística-literario-musical

El sábado último conforme estaba anunciado, se celebró en la Juventud Católica de La Laguna una gran velada, en la que los jóvenes católicos laguneros lucieron sus habilidades artísticas, literarias y musicales.

El número sobresaliente fué el entusiasta discurso de Lupicino Arbelo, entusiasta obrero católico, apóstol del cristianismo social en La Laguna, y uno de los elementos más valiosos de aquella Juventud Católica.

Las distinguidas señoritas Petra Sánchez Angeles Domínguez, Carmen Castro, Conchita de la Rosa, Carmen Aránega, Dolores Alvarez, Elisa Llerena y Nieves Llerena, pusieron en escena el chistoso sainete "Hace falta criada", siendo constantemente aplaudidas.

Varios jóvenes católicos representaron con fidelidad y exactitud la zarzuela "Elecciones", y, por último, un grupo de bellas señoritas ejecutó, acompañada de exquisites danzas, la canción "Doña Mariquita".

La velada, agradable por todos conceptos, se repetirá el viernes, a petición de numerosas familias, representándose, además, el drama poético "El cuarto mandamiento".

Los actos religiosos de hoy

Fiesta de las reliquias de San Antonio

Hoy, día 15, celebra la Orden franciscana la fiesta de la traslación de los restos sagrados del portentoso San Antonio de Padua.

Prodigio grande el encontrar la lengua del Santo de los milagros, cual la de una persona viviente que gozara de la más perfecta salud. ¡Tantos años que llevaba de muerto!

El seráfico doctor franciscano San Buenaventura, asombrado ante lo que veía, pronunció la tan fervorosa oración en loor de su Santo hermano, que la liturgia ha conservado.

El activo director de la Pia Unión de San Antonio, don Juan Batista Fuentes, no quiere dejar pasar este día sin festejar a San Antonio, en la parroquia de San Francisco, de la que es celoso párroco.

A las ocho, la Misa en el Altar del festejante, la que es de Comunión general para la familia antoniana.

Durante la Misa hace el panegirico el P. Plácido P. de San Román, franciscano.

Hay reparto extraordinario del pan de S. Antonio a los indigentes.

Después de la Misa veneran los fieles la reliquia del Santo, conservada, como oro en paño, por la que fué entusiasta presidenta de esta Pia Unión y hoy viste el hábito franciscano en las heroicas hijas del Buen Consejo.

Emulando sus entusiasmos, la actual ferviente presidenta y la no menos fervorosa Junta directiva trabajan incansables para que continúe la Pia Unión con el empuje caritativo que se le imprimió desde sus principios, y del cual no se sienten señales de cansancio; todo lo contrario, fervor amor, en aumento constante al Santo de los pobres y a los pobres del Santo de Padua.

P. P. P.

Sta. Cruz de Tenerife, Fbro. 1934.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones.—Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores.

Fondos en garantía en 31 de Diciembre de 1932

PESETAS 144.154.225'99

Pagado a los asegurados en el año 1932

PESETAS 12.658.403'53

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 206.626.933'89

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25.

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA.

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros



BANCO HISPANO AMERICANO

MADRID

PLAZA DE CANALEJAS NUMERO 1

Capital autorizado... .. 200.000.000 pesetas
Capital desembolsado... .. 100.000.000 pesetas
Reservas 54.192.895 pesetas

SUCURSAL EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle del Doctor Comenge números 6 y 8.—Teléfono números 940 941 y 942.—Apart. de Correos, 100.—Dirección telegráfica Hispamer

TIPOS DE INTERES

Desde 1 de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses 3% anual
Imposiciones a 5 meses 3.60% "
Imposiciones a 12 meses o más 4 % "

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las producidas después de operadas), todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos herniarios CURATOR céntrico-reguladores de la alta precisión. No hay dos hernias iguales, cada tumor hernioso necesita un aparato distinto construido anatómicamente, según las necesidades de cada paciente.

No martirice su cuerpo usando bragueros que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las estrangulaciones son causadas por el uso de vendajes y bragueros.

Aconséjese de su médico y de seguro le recomendará nuestros iguales aparatos.

FAJAS VENTRALES

descensos y dilataciones del estómbo la obesidad, eventraciones, Verdaderas maravillas para coago, riñón flotante, para embarazo, colostomía, etc., y todas cuantas puedan necesitarse en cada caso particular.

Todas se construyen científicamente ad-hoc.

APARATOS PROTEXICOS

Construcción y aplicación de corsés ortopédicos para las desviaciones de la columna vertebral (mal de Pott, scoliosis, sofosis, etc.). Aparatos especiales para parálisis infantil, piernas y pies torcidos. Correccion de nariz.

Tenemos una especialidad para cada dolencia o defecto estético

PIERNAS ARTIFICIALES

Los últimos adelantos en mis aparatos artificiales que imitan a la perfección las naturales perdidas.

NOTA.—Nos causa gran complacencia atender cuantas indicaciones y advertencias nos hagan los señores médicos para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Llame o visite al experto pedicuro SEÑOR PASTOR, en el Hotel París House, todos los meses del 16 al 27, en Santa Cruz; y en el Puerto de la Cruz, Hotel Marquesa, los días 28 y 29.

EN EL ROYAL VICTORIA

La gran audición artística de esta noche

A cargo del eminente violonchelista Bugomil Sykora—del que ya nos hemos ocupado, con merecido elogio, en GACETA DE TENERIFE—, se celebrará hoy, jueves, a las diez de la noche, en el Royal Victoria, de esta capital, un atrayentísimo concierto.

El programa de tan selecta fiesta de Arte—que llevará al Royal Victoria, de seguro, una extraordinaria concurrencia—, es el siguiente:

I

“Sonata”; Henry Eccles (1670-1742). Grave. Courante. Allegro con spirito. Adagio Vivace.

“Aria”; Antonio Lotti (1660). “Danza Alemana”; W. A. Mozart. “Estudio op. 25 n. 7”; Chopin. “Airs Baskyr”; A. Piatti.

II

Variaciones sobre un tema “coco”; P. Tchaikovsky. Moderato assai quasi andante. Tema Moderato semplice. Variación I Tempo della tema; II Tempo della tema; III Andante sostenuto; IV Andante Grazioso; V Allo. moderato; VI Andante; VII Allo. vivace.

III

“Una lágrima”; M. Mussorgsky. “Cantabile”; César Cui. “El día”; B. Sykora. “Intermezzo de “Goyesca”; Granados-Casadó. “Tarantella”; D. Popper.

Le acompañará al piano, la notable concertista señorita Maruja Ara.

Asociación de Exportadores de Frutos de la provincia de Tenerife

Exportación frutera por Tenerife. Febrero 13.—“Isla de Tenerife”. Para Cádiz, 217 huacales dobles.

Para Cádiz, 1952 huacales dobles, 412 racimos, 135 huacalitos, 166 atados de tomates, 232 cestos de tomates, 311 sacos de patatas.

Para Larache, 16 huacales dobles.

Para Ceuta, 15 huacales dobles.

Para Melilla, 80 huacales dobles.

Para Barcelona, 58 atados de tomates.

Para Barcelona, 21 huacales dobles, 30 atados de tomates, 175 cestos de tomates.

Para Valencia, 570 huacales dobles.

Para Vaelncia, 570 huacales dobles.

Para Alicante, 870 huacales dobles, 3351 huacales dobles, 68 racimos.

“Nautik”.—Para Tunes, 300 huacales dobles.

Para Bonne, 100 huacales dobles.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

EN LOS TEMPLOS

Notas religiosas

Los cultos cuaresmales en la parroquia de la Concepción

Como en años anteriores, se celebrarán en la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, los cultos tradicionales de la Cuaresma.

Todos los miércoles se celebrará Misa cantada al Nazareno; y por la tarde, a las seis, después del rezo del Santo Rosario, se cantará el Nombre al Señor.

Los viernes, se celebrará Misa cantada al Crucificado, y a continuación el Via-Crucis.

Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, Nombre al Señor, y sermón, terminado los cultos con el “Miserere”.

De los sermones de Cuaresma se ha hecho cargo el sacerdote don José Uranga, que con tanto aprovechamiento de los fieles que asisten a la Misa de doce los domingos y días de fiesta, viene desarrollando temas de palpitante actualidad.

Es de esperar que a estos sermones o conferencias de Cuaresma asistan muchos cristianos deseosos de aprovecharse de la divina palabra.

DE INTERES PARA TENERIFE

La próxima subasta de las obras del dique del Este

El ministro de Hacienda y diputado por Tenerife, don Antonio Lara y Zárate, remitió anteayer el siguiente despacho telegráfico al presidente del Cabildo Insular, don Maximino Acea:

“Compláceme participar que el Consejo de Ministros acaba de aprobar el expediente de subasta de obras del dique del Este de este puerto. Salúdale atentamente.”

También recibió el señor Acea, el siguiente telegrama de los diputados a Cortes por esta Circunscripción don Alonso Pérez Díaz, don Rubens Marichal y don Eufidio Alonso:

“Consejo ministros hoy acordado subasta dique Este. Enhorabuena. Salúdale.”

De gran importancia para Tenerife es el mencionado acuerdo ministerial, pues por él resulta aprobado el expediente de los obras del dique del Este de nuestro puerto, de verdadera necesidad para el desarrollo de esta capital y de toda la isla.

Es de justicia, también, hacer compartir la gratitud de Tenerife hacia los que hoy han tenido una eficaz intervención en que haya llegado a aprobarse dicho expediente de subasta, con cuantos otros hijos del país, en anteriores situaciones políticas, demostraron siempre un gran interés en favor de la más urgente construcción del dique del Este y de todo lo que contribuyera a la importancia de nuestro puerto.

EN LA VILLA DE LA OROTAVA

Solemne inauguración de la Adoración Nocturna

El sábado próximo, 17 del actual tendrá lugar en la parroquia de la Concepción, de la villa de la Orotava, a las nueve y media de la noche, el acto inaugural de la Sección Adoradora Nocturna de dicha localidad.

Dicha inauguración, que revestirá la máxima solemnidad, se hará con asistencia de nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada.

Noticias

Anoche llegó a este puerto, procedente de Buenos Aires, el vapor noruego “Norma”, que después de aprovisionarse de combustible líquido zarpó para Europa.

Procedente de Buenos Aires llegará a este puerto, mañana, viernes, a las cuatro de la tarde, el vapor inglés “Andalucía Star”, que se aprovisionará de combustible líquido, zarpando seguidamente para Londres.

Ha sido nombrado portero segundo de Puertos Francos de esta capital don Segundo Martín Domínguez.

Procedente de La Plata y esca las llegará a este puerto el próximo sábado el vapor inglés “Maquesa”, cuyo buque se dirige a Londres.

Por trasbordo en Las Palmas del vapor “Ciudad de Sevilla”, se recibió anoche correspondencia de la Península.

La merienda del Hospital de Niños fué rifada el martes de Carnaval en la Plaza de la Constitución.

Correspondió el premio al número 941.

Pueden pasar a recoger dicha merienda a la casa de la presidenta, Ruiz de Padrón, 15.

Hoy, jueves, llegará de Inglaterra, con pasajeros y mercancías, el magnífico vapor inglés “Aguila”, de la línea de los señores Yeoward.

El “Aguila”, saldrá en la noche del viernes siguiente para Liverpool, llevando una importante partida de frutos del país con destino a los mercados ingleses.

Ecós de sociedad

TESTIMONIO DE GRATITUD

El capitán de Artillería del Ejército austriaco don Rodolfo Schachinger, que el jueves de la semana última tuvo la desgracia de perder a su joven esposa, en el lamentable accidente que sufrió al bañarse en la inmediata playa de “El Trabuco”, cerca de San Andrés, nos ruega hagamos público su más vivo y profundo agradecimiento a cuantas personas le acompañaron y ayudaron en tan doloroso trance y muy especialmente, a las que, con desinteresado empeño, colaboraron en el infructuoso salvamento de la víctima, así como a la dignísima representación del Ejército español que con tan triste motivo, le hizo presente su condolencia por la irreparable pérdida.

VIAJES De Santa Cruz de la Palma ha llegado el catedrático del Insti-

¡ATENCIÓN!

Ya se halla a la venta en los principales BARES y ESTABLECIMIENTOS el magnífico queso de

FLOR de Canarias.

El postre preferido por excelencia.

tuto de aquella ciudad don Antonio Cobos Camargo.

—Para la Península se embarcará mañana, viernes, el ex juez de Instrucción de Icod nuestro distinguido amigo don Miguel Rubira Carbonell, que ha sido destinado al Juzgado de Instrucción de Ronda, en la provincia de Málaga.

—Ayer hizo viaje a la Gomera el ingeniero director de la Junta Administrativa de Obras Públicas, don Carlos Hardisson Pizarroso.

—También se embarcaron para dicha isla los ayudantes de Obras Públicas, don Juan Ruiz y Benítez de Lugo y don José Parejo.

—Ha hecho viaje a Las Palmas en unión de su señora esposa, el coronel de Ingenieros don José Espejo.

—Acompañado de su señora esposa se embarcará para la Península don Eduardo Ruiz.

—Ha marchado a Santa Cruz de la Palma el secretario del Ayuntamiento de dicha ciudad don Juan Feo Cabrera.

—Se ha embarcado para Las Palmas el teniente coronel de Infantería don Angel Toledo García.

—Para Las Palmas se ha embarcado el comerciante de La Laguna nuestro estimado amigo don Angel Núñez.

—De la Península ha llegado don Jorge Menéndez.

—Para la Gomera ha hecho viaje don José López Franquis.

EL PERIODISTA SUAREZ LEON

En esta Redacción tuvimos el lunes último la satisfacción de saludar a nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa don Sebastián Suárez León, director de “El Tribuno”, de Las Palmas.

Llegó a Tenerife el señor Suárez León trayendo la representación de la rondalla “La Siciliana”, de Las Palmas, notable agrupación artística que durante los pasados

Carnavales fué grandemente elogiada y aplaudida.

El señor Suárez León regresó ayer a la vecina isla, después de haber recibido aquí repetidos y cordiales testimonios de afecto de sus amigos y compañeros en la Prensa.

Al despedirle afectuosamente, le desamos que su estancia entre nosotros le haya sido grata.

EN EL CIRCULO DE

BELLAS ARTES

El próximo sábado, 17 del actual, a las seis de la tarde, continuará el interesante cursillo sobre la Constitución Española que inició en la pasada semana, nuestro distinguido amigo el culto abogado y profesor de la Universidad de La Laguna don Gonzalo Cáceres Croza.

UNA DISTINCION

Por acuerdo del Consejo de ministros, y con motivo de la conmemoración de la primera República, ha sido nombrado Caballero de la Orden de la República nuestro estimado amigo personal el periodista tinerfeño don Santiago García Cruz.

Reciba nuestra sincera felicitación.

HOMBRES

Debilidad SEXUAL corregida instantáneamente. — Descubrimiento científico infalible. Aun personas septuagenarias.

TERAPEUTICA GRATIS.

Apartado 1.087, Madrid.

SELLOS DE GOMA SE CONFECIONAN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

De Hacienda

Libramientos para hoy Hoy, jueves, se pondrán al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

D. Estanislao L. de Vergara	2.992'03
“ P. Sebastián Gómez	13.962'91
“ Agutín Pérez Juste	333'75
“ Manuel Rodríguez	208'57
“ Manuel Fernández	296'10
“ Blás Pimentel	1.965'77
“ Ramón Ibarrola	0'06
“ Leopoldo de la Rosa	1.239'73
“ Domingo Pisaca	312'90
“ Joaquín Luna	1.774'91
Doña Isabel Veguero	185'06
Sr. Inspector provincial de Sanidad	77'31
“ Administrador de Co. reos	189'50

PILOT UNIVERSAL Onda normal y larga 200 a 2000m

MAXIMA SELECTIVIDAD por sus 3 condensadores variables

Dispositivo de pick-up Bombilla-piloto



CALIDAD SUPREMA “SUPER DRAGON” 8 válvulas, todas las ondas

Antirreumáticos RENEDO

FRAXINOL y ULMARENA

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del REUMATISMO en todas sus manifestaciones.

Precio del Tratamiento completo: Pesetas 18.

Solicítelo si no lo encuentra en su localidad, a la Farmacia y Laboratorio del autor Lic. DON ANTONIO RENEDO, Obispo Rey Redondo, 28, La Laguna (Tenerife).

Pida usted folleto completamente gratuito.

SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

(De nuestra Agencia en Madrid LOGOS)

En Austria se desarrollan graves sucesos revolucionarios

El Gobierno acuerda la disolución del partido socialista. En el barrio obrero de Viena se desarrollan enconadas luchas. Se espera que el movimiento quede totalmente dominado

Circulan insistentes rumores asegurando que el Presidente de la República francesa piensa presentar la dimisión

En el último Consejo de ministros se aprueba la subasta de las obras del dique del Este, de Santa Cruz de Tenerife. El ministro de Instrucción Pública anuncia reorganizar la enseñanza y reformar las Universidades

En el barrio de Las Ventas, de Madrid, grupos de revoltosos, promueven alborotos. Asaltan tiendas, incendian unas escuelas católicas y apedrean una capilla

Grave situación en Austria como consecuencia del movimiento revolucionario en Viena

EN AUSTRIA HA SIDO DISUELTO EL PARTIDO SOCIALISTA
Madrid 13 17'20.—Dicen de Viena que el Gobierno ha ordenado la disolución del partido socialista, siendo ocupados sus locales por la Heiwerem y los adictos del Gobierno.

Los últimos focos de la rebelión están casi dominados.

Ha sido destituido el burgomaestre de Viena, que era socialista, y el Gobierno ha dirigido un llamamiento al país por radio, diciendo que el movimiento está dominado y que se desconoce el número exacto de víctimas, aunque éste es elevadísimo.

LA REBELION DOMINADA

Madrid 13 17'35.—Dicen de Viena que tras un gran encuentro con los extremistas, la Policía se adueñó por completo de la capital, y en las afueras los pocos socialistas son reducidos por la Artillería.

Se ha retirado la resistencia cerca del Danubio, y los servicios públicos de Viena funcionan normalmente.

Se calcula que ayer hubo 34 muertos en Viena y en Gratz, 79 muertos.

MUERTOS Y HERIDOS

Madrid 14 2'10.—El número de muertos en la reciente rebelión asciende a 109, sin contar a 12 policías.

El Gobierno se halla dueño de la situación.

EL NUEVO COMISARIO FEDERAL DE VIENA

Madrid 14 11'45.—Llegan despachos de Viena dando cuenta de haber sido nombrado comisario general federal de Viena al excanciller Schidt.

Este ha recibido amplios poderes para destituir de sus cargos a los socialistas que ocupen puestos en la Administración del Estado.

La mayoría de los funcionarios del Municipio, han prestado obediencia al nuevo comisario federal.

UNA PROCLAMA AL EJERCITO

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido una proclama al Ejército imperial invitando a todo el personal a que se coloque al lado del Gobierno.

También invita a que se alistén en las filas de la Policía auxiliar.

UNA LUCHA EN EL BARRIO OBRERO DE VIENA

También participan las anteriores noticias que un destacamento de Policía se atrincheró en una calle del barrio obrero de Florisdoff, entablándose una lucha con los revoltosos.

La Policía hizo funcionar las ametralladoras, las que hicieron fuego desde las estaciones próximas.

Las fuerzas federales bombardearon al referido barrio.

MUERTOS Y HERIDOS

Según los informes más recientes, como consecuencia de las últimas luchas registradas en las calles de Viena, han resultado 123 muertos paisanos y 2 de la Policía.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE BERLIN

Según telegrafían de Berlín, los periódicos en general se ocupan de la situación en Austria.

Todos coinciden en declarar que a pesar de la energía desplegada contra los marxistas y de lo que dá pruebas el Gobierno austriaco, éste terminará por sucumbir, ya que es falsa la actitud política del Gabinete de Austria.

LO QUE DICE LA PRENSA INGLESA

También de Londres telegrafían refiriéndose a los sucesos de Austria, a los que dedican grandes comentarios.

Se pone de manifiesto en estos comentarios la actividad desplegada por Dollfus para acabar con el movimiento socialista.

El diario "The Times", hace destacar lo difícil de la situación en que se encuentra Dollfus, pues dice tiene enemigos en la derecha y en la izquierda.

No obstante, cree que hay que confiar en que el canciller resuelva el problema con éxito.

EL NUMERO DE MUERTOS

Madrid 14 17'30.—Nuevas noticias que llegan de Austria dicen que el número total de muertos, ocurridos en Austria, y que se conocen hasta ahora, ascienden a unos 500.

SE ESPERA DOMINAR EL MOVIMIENTO

También comunican de Austria que los revoltosos se encuentran en situación apurada en sus últimos reductos.

Se espera que de un momento a otro quede todo totalmente dominado el movimiento.

Se originan alborotos en el barrio de Las Ventas, de Madrid

ASALTO A UNA TIENDA DE COMESTIBLES

Madrid 14 17'30.—Esta mañana, en el puente de las Ventas del Espíritu Santo, varios grupos de revoltosos asaltaron una tienda de comestibles de la propiedad de Hilario Heras.

Los asaltantes rompieron la luna del escaparate, apoderándose de numerosos comestibles.

Según manifestó el dueño, las pérdidas las calcula en unas doscientas pesetas.

EN EL CERRO DEL AIRE INTENTARON LOS REVOLTOSOS AGREDIR A UNAS SEÑORAS

Después se dirigieron los revoltosos al Cerro del Aire, donde habían señoras que se ocupaban en repartir ropas a las familias necesitadas.

Los alborotadores les arrebataron las ropas, las que después quemaron.

También tenían propósitos de agredir a las referidas señoras, cosa que no lograron gracias a la pronta intervención de la Guardia civil.

Esta fuerza detuvo a uno de los revoltosos, que resultó ser un comunista, el cual fué encerrado en el Ayuntamiento de Canillas.

Más tarde varios grupos formaron una manifestación, cuyos elementos integrantes adoptaron una actitud de violencia, pidiendo la libertad del detenido.

Ante el temor de que los revoltosos derribaran las puertas de entrada y asaltarán el Ayuntamiento.

Mañana publicaremos la reseña de los actos que se han celebrado en el Seminario Conciliar de La Laguna con motivo de conmemorarse la Coronación del Sumo Pontífice, lo que no hacemos hoy por exceso de original

miento, acudieron fuerzas de Asalto de la Dirección de Seguridad.

Los guardias fueron recibidos con insultos, siendo además apedreados por los revoltosos.

La fuerza dió una carga, logrando disolver los grupos.

Se detuvo a una mujer, a la cual le fué ocupado un capacho lleno de piedras.

APEDREAN UNA CAPILLA E INCENDIAN LAS ESCUELAS CATOLICAS

Otros grupos de revoltosos se dirigieron a la capilla del Carmen, situada en la misma carretera de Aragón, cuyo edificio apedrearon.

Después incendiaron las escuelas católicas, situadas en el Cerro del Aire, cuyos locales quedaron totalmente destruidos.

Únicamente quedaron en pie las fachadas.

No obstante la enérgica intervención de bomberos madrileños sólo pudieron salvarse algunos pupitres y libros.

Con motivo de ser miércoles de ceniza, no había clases en dichas escuelas.

Igualmente acudió la fuerza de Asalto, que disolvió los grupos, sin que se practicara ninguna detención.

Ya por la tarde quedó restablecida la tranquilidad.

ANUNCIASE EN EL

"Libro de Oro de Canarias"

De boxeo

HAMANS VENCE AL EXCAMPEON MUNDIAL SCHMELLING

Madrid 14 17'30.—De Filadelfia se reciben despachos comunicando que anoche se celebró el anunciado encuentro entre el campeón mundial Hamans y el excampeón del mundo Schmelling.

El primero venció por puntos al alemán.

También dicen que Hamans estuvo durante todo el encuentro con gran superioridad sobre su contrincante.



Pectoral FERIA

Remedio eficaz contra la Tos, catarros, bronquitis, etc.

PRECIO: Ptas. 6'70

Del Gobierno

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 13 17'20.—En el Palacio de la Presidencia se reunió el Consejo de Ministros y al salir el señor Guerra del Río dijo a los periodistas que a las cuatro les facilitaría una nota interesante sobre el paro obrero, aclarando el señor Lerroux que uno de los extremos de esa nota era el conflicto de la Construcción, añadiendo el jefe del Gobierno que había sido aprobado el nombramiento del señor Alvarez Buiylla para la Subsecretaría de la Presidencia.

Preguntado si habían tratado del discurso del señor Azaña, respondió el señor Lerroux que no tenía el mencionado discurso la importancia para ello y que sólo se habían ocupado del orden público.

Aunque la situación es tranquila—añadió el señor Lerroux—yo confío en el señor Martínez Barrios.

Este manifestó que en el Consejo se había tratado de la reforma del Reglamento para la construcción y tenencia de armas, y esta reforma estará terminada dentro de unos días.

En cuanto a los sucesos de Bilbao, el señor Martínez Barrio dijo que el gobernador civil le había comunicado que se había reanudado el trabajo.

He aquí el contenido de la nota: PRESIDENCIA: El señor Lerroux dió cuenta de haberse posesionado el señor Rico Avello de la Alta Comisaría de Marruecos y de haber sido nombrado subsecretario de la Presidencia el señor Alvarez Builla.

JUSTICIA: Se aprobó una combinación de magistrados.

GUERRA: Se aprobó que el ministro conceda cuatro mil kilos para el monumento que se erigirá en Madrid a los hermanos Alvarez Quintero, de broce procedente de los Parques móviles del Ejército.

También se aprobó la concesión de varias cruces del Mérito Militar a varios jefes y oficiales.

GOBERNACION: Se aprobó la separación de su cargo del alcalde de Valderas (León) y se nombran ayudantes de primera y segunda clase a los señores que se indican.

Se ordena también la subasta para la construcción del dique del Este del puerto de Santa Cruz de Tenerife, con un presupuesto de 17 millones de pesetas por un plazo de construcción de 12 años.

Se autoriza al ministro a pre-

sentar a las Cortes un proyecto de Ley autorizando la creación de un nuevo plan de construcción de nuevos ferrocarriles.

Se autoriza al ministro para que de acuerdo con la Hacienda del Ayuntamiento de Madrid, se proceda a la construcción del nuevo Hipódromo en los terrenos de la Zarzuela o del Pardo.

CONDECORACION

El Jefe de Marruecos ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Medalla al señor Alvarez Builla por el tiempo en que fue director de Marruecos y Colonias.

EL ESTADO DE LAS UNIVERSIDADES

El ministro de Instrucción ha publicado una nota dando cuenta de la entrevista que ha tenido con los rectores de las Universidades y otros Centros docentes para solucionar el estado anárquico en que se encuentran las Universidades.

El ministro anuncia que piensa acometer el saneamiento de la Universidad, ayudado por las autoridades académicas.

Aconseja a los alumnos que no pidan su intervención en el Claustro violentamente sino por los medios legales y termina diciendo que el ministro se propone reorganizar la Enseñanza y reformar las Universidades para que la Universidad española vuelva a tener el espíritu glorioso del pasado.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 14 2'10.—Al recibir por la noche el señor Lerroux a los periodistas, les dijo que no tenía noticias que comunicarle, a lo que un periodista le dijo que eso era una señal de tranquilidad, respondiendo el señor Lerroux que eso no lo sabía él.

A preguntas de los informadores dijo que en Bilbao había tranquilidad y que el Gobierno se ha opuesto a que los huelguistas de la construcción celebren una reunión en la plaza de Toros para tratar del bando del ministro del Trabajo, entendiéndose que es más rápido que se reúnan los distintos gremios, aunque voten por separado.

AUMENTO DE HABERES

El señor Lara manifestó que en el próximo presupuesto se aumentarán los haberes de los carabineros.

Preguntado si se iría a una nueva prórroga de los presupuestos, se negó rotundamente.

LA TENENCIA Y VENTA DE ARMAS

El señor Martínez Barrios dijo que en el Consejo de hoy se aprobó el Reglamento de 1929 sobre tenencia y venta de armas, publicándose en seguida la disposición que tal ordene.

Añadió que a esto seguirán los

Señoras y Señoritas

Si desean lucir en los próximos Carnavales una estupenda ONDULACION PERMANENTE (ESPECIALIDAD DE ESTA CASA) que aventaja en belleza al rizado natural, no lo dejen para última hora.

PELUQUERIA MODERNA PARA SENORAS

ha conseguido tal dominio y perfección en la ONDULACION PERMANENTE que no hay nadie que la pueda igualar.

Cruz Verde, 8 y 10, principal. Teléfono 72. No confundirse: Esquina a Imeldo Seris (antes Barranquillo)

cacheos con toda intensidad, siendo esta una medida indispensable de previsión.

También se ha intensificado la vigilancia en las fronteras para pedir el tráfico de armas.

Su impresión sobre el orden público es buena.

El Gobierno—dijo—ha tomado las medidas para llevar la tranquilidad al país, y para que sepan los levantiscos que el Gobierno siempre se halla apercebido.

EN GOBERNACION

Madrid 14 11'15.—De madrugada manifestó el ministro de la Gobernación que se había organizado un control que funcionaba ya, de todos los atestados por infracción de la ley que prohíbe la tenencia de armas y explosivos.

Sobre los hechos desarrollados en Bilbao, dijo el ministro que ya habían terminado y que ha felicitado al gobernador civil y a la fuerza pública, pues la huelga constituyó un fracaso.

Luego, el señor subsecretario entregó a los periodistas una circular dirigida a los señores gobernadores civiles sobre la entrega de armas de los asociados al Tiro Nacional.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION DA CUENTA DE ALBOROTOS COMETIDOS POR LOS HUELGUISTAS DE CONSTRUCCION

Madrid 14 17'30.—El subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Torres Campaña, hablando con los informadores al mediodía de hoy, dijo que en el barrio de las Ventas se habían desarrollado algunos sucesos.

Grupos de obreros huelguistas promovieron alborotos. También intentaron incendiar un tranvía, cosa que evitó la pronta intervención de la fuerza pública.

También se refirió a la huelga de Palencia, dando cuenta de haberse resuelto.

El paro de construcción de Madrid dijo que lleva buen camino.

CUMPLEMENTANDO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, recibió en audiencia al embajador de España en Londres, señor Pérez de Ayala.

También cumplimentó al Presidente de la República, el vicealmirante jefe del Estado Mayor de la Armada, don Javier Salas.

EL MINISTRO DEL TRABAJO SE ENTREVISTA CON LOS PATRONOS Y OBREROS DE CONSTRUCCION

Madrid 14 17'30.—El secretario del ministro del Trabajo, manifestó a los informadores que el señor Estadella sostuvo anoche una extensa entrevista con los patronos y obreros del ramo de construcción.

Expresó que aunque no se llegó a un acuerdo, se espera que en breve surja una solución.

Notas políticas

LA MISION DE LAS IZQUIERDAS
Madrid 13 17'20.—Mañana se reunirán en el Ateneo de Madrid los representantes de los partidos republicanos de izquierdas para tratar de la proyectada unión.

LA INSTALACION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se pensó para la instalación del Tribunal de Garantías en el Palacio de los duques de Medinaceli.

Según parece, sus dueños se niegan a alquilarlo.

SOBRESEIMIENTO DE CAUSA

El Tribunal Supremo, siguiendo las normas procesales en el caso

de incomparéncia de la acusación, ha sobreesido la causa que se seguía contra el general Berenguer, por el delito de falsedad.

SE INVITA AL DIPUTADO SJ. TEJERA A QUE SE DE BAJA EN ACCION POPULAR

Madrid 14 17'30.—Según participan de Sevilla, el Comité directivo de Acción Popular ha invitado al diputado tradicionalista, don Domingo Tejera a que se dé de baja en Acción Popular.

Se justifica esta invitación en que parece público un escrito redactado en términos molestos para el señor Gil Robles.

Varias noticias

¿DIMITTE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA?

Madrid 13 17'20.—Comunican de París participando que circulan insistentes rumores de que, a causa del estado quebrantado de su salud, motivado por los últimos sucesos, el Presidente de la República M. Lebrun, piensa dimitir.

Los rumores han sido acogidos con mucha reserva.

LA HUELGA DE CONSTRUCCION

El conflicto de los obreros de la Construcción, de Madrid, continúa sin resolverse.

Para llegar a una solución se le ha pedido al alcalde de Madrid señor Rico, que se intensifiquen las obras del Metro y la construcción de Casas Baratas.

EL CARNAVAL

Con inusitada animación se celebró el tercer día de Carnaval.

Hacia un tiempo espléndido, adjudicándose premios a los mejores disfraces.

La animación no decayó un sólo momento.

EL INGENIERO LA CIERVA

A las cinco de la tarde llegó al aeródromo en su autogiro el ingeniero señor La Cierva.

Este era esperado por sus amigos, pilotos y el director de Aeronáutica, el cual le dió cuenta del homenaje que se prepara en su honor, al que asistirá el Jefe del Estado y el Gobierno en pleno.

LA HUELGA DE BILBAO

Madrid 14 1'10.—En Bilbao durante todo el día ha habido relativa tranquilidad.

Se intentó sabotear los trenes de Portugalete y de Sestao, impidiéndolo la fuerza pública.

En la zona minera ha seguido el paro, predominando los comunistas, habiéndose concentrado los guardias de Asalto en Ortuella.

Un grupo de huelguistas asaltó una tienda, llevándose objetos valorados en unas 7000 pesetas.

DETENCIONES

Dicen de París que ayer, durante la huelga se practicaron 6 mil detenciones.

Entre los detenidos figuran varios extranjeros.

TRISTE SUCESO

En La Parra (Badajoz) una pareja de la Guardia civil fué agredida violentamente por un grupo de vecinos, que habían sido invitados a disolverse.

Los guardias se vieron precisados a disparar cayendo al suelo Ramón Santos, que ingresó en el Hospital en estado agónico.

MATADERO CLANDESTINO

En Gijón se descubrió un matadero clandestino, que funcionaba hace cinco años.

Se calcula lo defraudado al Municipio en 50 mil pesetas.

LA HUELGA DE BILBAO

Madrid 14 2'10.—Los últimos resaca de la huelga se apagan lentamente.

El asalto al comercio de Ortuella lo motivó el hecho de que éste hacia la competencia a la cooperativa comunista.

Por la noche, los comunistas y mineros intentaron una nueva manifestación en la calle de Callarita, mas fueron disueltos por la Policía.

DE UN ASUNTO DE ESPIONAJE

A los recientes detenidos por un asunto de espionaje descubierto en Barcelona se les ocupó una importante documentación, con datos sobre el calado de toda la costa catalana y balear, detalles topográficos y una reseña precisa de las fortificaciones existentes a lo largo de la costa.

La Policía busca un paquete que debió salir para Argelia, pero que no salió de España.

Se sabe que en este asunto juega un importante papel una mujer, que desapareció el día anterior a la detención de los complicados.

ATENTADO CRIMINAL

En la Coruña, colocaron anoche una bomba en la casa del contratista de obras señor Guisán, por que éste, en la pasada huelga, admitió a obreros afiliados al Sindicato autónomo.

La población está indignadísima.

AGRESION SIN CONSECUENCIAS

Madrid 14 11'15.—Anoche, en la travesía Madrid-San Mateo, el Presidente de la Juventud Socialista de Madrid, Enrique Puente, salía con otros de un bar próximo siendo tiroteado por unos desconocidos que salieron de un portal, sin hacer blanco.

Uno de los agredidos dijo que un agresor huyó por la calle de Hortaleza.

Los agredidos habían estado antes en una escuela socialista, sita en dicha calle.

La Policía detuvo a un individuo, pero por faltar pruebas, fué puesto en libertad.

Puente declaró que hace varios días se le presentó un sujeto, el cual le dijo que le pondría al corriente de lo que tramaba Falange Española contra ellos, pero no le hizo caso.

Ultima hora

GRATIFICACION DE RESIDENCIA

Madrid 15 1'15.—El periódico oficial la "Gaceta" publica una orden del Ministerio de Instrucción Pública, concediendo a don Agustín Cabrera Díaz y a don Luis Gómez Arenas, catedráticos del Instituto de La Laguna, el 30 por ciento de gratificación sobre sus sueldos en concepto de residencia.

EN SITUACION DE AGREGADO

También publica dicho periódico oficial otra orden disponiendo que don Manuel López Díaz, continúe como agregado durante este curso, a la Escuela de Artes y Oficio de Santa Cruz de Tenerife.

EL MINISTRO DE LA GUERRA SE PROPONE ESTUDIAR LOS ASUNTOS MILITARES

El titular de Guerra, señor Hidalgo, invitó hoy con una comida a los periodistas que hacen la información en dicho departamento.

Al final pronunció un discurso prometiendo estudiar los asuntos

ANUNCIESE EN EL

"Libro de Oro de Canarias"

Anoche volvió a encontrarse con dicho sujeto, pero le despidió de igual forma.

Las señas del agresor y del que le habló anoche parecen coincidir, pero Puente dijo que no podía asegurar que fuera el mismo.

LA BEATIFICACION DEL PADRE CLARET

Madrid 14 11'45.—De Roma se reciben despachos comunicando que la Congregación de Ritos ha acordado que la beatificación del Padre Claret, Arzobispo de Cuba y fundador de los Misioneros del Corazón de María, se celebre el día 25 del actual.

Agregan que la peregrinación que se organiza en las islas Canarias para asistir a este acto se unirá a otra de americanos de diversos países del habla española.

Expresan que los cultos que se celebrarán serán muy solemnes.

UN MANIFIESTO DE LA FEDERACION DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD, DE MADRID

Madrid 14 17'30.—La Federación de agua, gas y electricidad, de Madrid, y sus similares ha publicado un manifiesto redactado en términos violentos.

En dicho documento se hace mención a la persecución que dicen sufren los obreros por parte de las empresas, agregando que están dispuestos a usar todos los procedimientos, que consideran lícitos para vencer.

LOS PATRONOS DE CONSTRUCCION, INTRANSIGENTES

Parece que los patronos del ramo de construcción no están dispuestos a aceptar la solución que proponga el Gobierno para terminar el conflicto.

Dichos patronos han adoptado una actitud intransigente.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN MADRID

Anoche hizo explosión una bomba, que fué colocada en los depósitos de maquinarias que posee la sociedad de Construcciones de Obras en Colmenar.

El artefacto era de gran potencia, causando grandes daños la explosión.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

militares para mejor servir al Estado.

REUNION DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Las sociedades obreras del ramo de Construcción se reunirán mañana para tratar de la huelga.

Se presentarán varias propuestas encaminadas a buscar una fórmula de solución.

El conflicto sigue en igual estado.

AGITACION EN LOS BARRIOS DE MADRID

Esta noche se notó alguna agitación en los Cuatro Caminos, Canillas y las Ventas.

Grupos de manifestantes pedían la libertad de las mujeres que fueron detenidas esta mañana por la fuerza pública.

ASALTO A UNA CARNICERIA

Esta noche, unas cien mujeres asaltaron una carnicería, situada en la calle de Francisco Silveira, de Madrid.

Las asaltantes se apoderaron de gran cantidad de embutidos.

FIESTA DE AVIACION EN EL AERODROMO DE BARAJAS

En el aeródromo de Barajas se celebrará una fiesta de aviación, en la cual participará el ingeniero

ro señor Cierva, autor del autógrafo de su nombre.

En este acto se le impondrán las condecoraciones que le han sido concedidas, así como a los aviadores Reing Loring y Jiménez, que les fueron concedidas a éstos por la Federación Internacional.

El señor Cierva evolucionó hoy sobre Madrid, llevando a bordo del aparato a su esposa.

SE ACUERDA SUBIR EL PRECIO DE LOS PERIODICOS

Los representantes de la Prensa de Madrid, Barcelona y provincias, en reunión celebrada últimamente han acordado subir el precio de los periódicos a razón de 15 céntimos el ejemplar.

También se acordó pedir al Gobierno, que dicte con urgencia las órdenes oportunas.

EXPLOSION DE UN PETARDO

En Colmenar viejo hizo explosión un petardo en un edificio, donde se hallaba maquinaria de importancia.

Entre ésta figuraba una machacadora, una de las más perfectas de España, que sólo sus motores valen cien mil pesetas.

La referida máquina quedó sa-putada.

BANQUETE PARA CONMEMORAR LA FUNDACION DEL CUERPO DE INGENIEROS AGRONOMOS

Los ingenieros agrónomos se han reunido en banquete para conmemorar la fundación del cuerpo.

Asistió el ministro y subsecretario de Agricultura.

Los reunidos expusieron sus aspiraciones en cuanto a mejoras en el cuerpo, prometiendo el ministro atenderlas.

UNA NOTA DE LA C. N. T. DE BARCELONA

Dicen de Barcelona, que el periódico "Solidaridad Obrera" publica una nota de la Confederación Nacional del Trabajo.

Esta dice que sólo quiere ir a la revolución, pues está visto el fracaso socialista-republicano.

Piden a los socialistas que para enfrontarse con el fascio digan lo que quieren, accediendo ellos sólo a la derogación del capitalismo y del Estado.

TRANQUILIDAD EN BILBAO

De Bilbao participan que el día transcurrió con absoluta normalidad, tanto en la ciudad como en las cuencas mineras.

UNOS LADRONES, CUANDO FUERON SORPRENDIDOS, DISPARAN CONTRA LA GUARDIA CIVIL

Según participan de Sevilla, la Guardia civil recibió un aviso dándole cuenta de que se cometía un robo en una casa de determinada calle.

Dicha fuerza acudió inmediatamente, pero al llegar al sitio que se le denunciaba, dispararon desde el interior de la casa, alcanzando los proyectiles a Francisco Castrovensa, causándole la muerte.

Este hecho originó una confusión, que aprovecharon los ladrones para huir.

NUEVOS DATOS DE LAS VICTIMAS DE AUSTRIA

De Viena participan que según las noticias oficiales, el número de muertos asciende a 134.

Otros datos dan 417 en total, 197 en Viena.

EL MOVIMIENTO DE AUSTRIA, SOFOCADO

Las últimas noticias que llegan de Viena comunican que el choque registrado en Steyr fué muy violento, quedando destruida la Central de Correos y Telégrafos.

Anuncian que la noche transcurrió tranquila, aunque a primera hora se oyó un ligero cañoneo.

También participan que se han rendido ocho asociaciones obreras. En Stiria, continúa un ligero fuego.

Se puede decir que el movimiento está completamente sofocado, pues así lo ha manifestado el canciller Dollfus.

Este ha dicho que se tomarán energicas medidas para evitar la repetición de hechos análogos.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 14 de Febrero

Libras esterlinas, máximo	37'75
Libras esterlinas, mínimo	37'65
Franco franceses, máximo	48'75
Franco franceses, mínimo	48'65
Dólares, máximo	7'52
Dólares, mínimo	7'50
Liras, máximo	64'20
Liras, mínimo	64'00
Franco suizos, máximo	236'75
Franco suizos, mínimo	236'50
Franco belgas, máximo	34'05
Franco belgas, mínimo	34'00
Reichsmark, máximo	2'90
Reichsmark, mínimo	2'805
Florines, máximo	4'92
Florines, mínimo	4'91
Pesos argentinos, máximo	2'50
Pesos argentinos, mínimo	2'40
Coronas checas, máximo	36'45
Coronas checas, mínimo	36'25
Coronas suecas, máximo	2'04
Coronas suecas, mínimo	2'02

SA ALQUILA una hermosa oficina, junto a la Metropolitana y Construcción, García Hernández número 10.—Informarán Félix de la Cruz, García Hernández, número 12.

Para celebrar el Carnaval

De la cárcel de esta capital se fugan dos presos

En la tarde del domingo último se fugaron de la Prisión provincial de esta capital, Eulogio Tejera Alfonso y Félix Gómez García (a) "El Cubanito" que se hallaban cumpliendo condena por delitos de robo.

Los dos presos treparon por una de las paredes del patio, saltando a la calle.

En la noche del mismo día, el Tejera intentó apoderarse del automóvil de don Dámaso García López, en su finca de la Costa Sur, siendo sorprendido por dicho señor cuando intentaba poner en marcha el coche.

Cuando el señor García López le traía detenido a la Comisaría, se arrojó del auto en la calle de San Sebastián, dándose a la fuga.

El secreto del anuncio

La "Revista Bibliográfica Belga" afirma que para que un anuncio produzca el efecto deseado ha de ser publicado por lo menos diez veces en el mismo lugar. Y agrega:

A la primera inserción, el lector no lo ve.

A la segunda lo ve, pero no lo lee.

A la tercera, lo lee.

A la cuarta se informa del precio del artículo recomendado.

A la quinta le habla a su mujer.

A la sexta se propone comprarlo.

A la séptima, lo compra.

A la octava, habla a sus amigos.

A la novena, los maridos les hablan a las mujeres.

A la décima, las mujeres hablan a todo el mundo.

Si usted quiere vender sus productos, no lo dude, anúncielos en GACETA DE TENERIFE.

NUESTRAS CORPORACIONES LOCALES

La sesión municipal de ayer tarde

Los que asisten

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital para tratar los asuntos señalados en el orden del día.

Presidió el alcalde señor Armas Quintero y asistieron los concejales señores Ramírez Vizcaya, Sansón (don Eloy), Reyes, Calzadilla, Fernaud, Pérez Barrera, Franquet, Alvarez López, García Martín y Cova.

La plaza de bibliotecario

Por el secretario de la Corporación se dió lectura a las bases para la provisión de la plaza de bibliotecario municipal, que se halla vacante.

El señor García Martín propuso que se amortizasen los cargos que vacasen, nombrándose para desempeñarlos en comisión a otros funcionarios municipales, fundamentando su petición en la situación económica del Ayuntamiento.

El señor Fernaud estimó que aunque la situación económica del Ayuntamiento era algo crítica, no por eso sobraban funcionarios pues todos tenían una misión que cumplir.

El asunto quedó sobre la Mesa.

Las obras del dique del Este

El alcalde señor Armas Quintero, dió cuenta a la Corporación de las noticias recibidas de Madrid comunicando que en Consejo de ministros se había aprobado el expediente de subasta de las obras de construcción del dique del Este, que asciende a 17 millones de pesetas.

El alcalde hizo resaltar la importancia de esta concesión, por representar la aspiración máxima del país, proponiendo se telegrafiará al jefe del Gobierno y a los ministros de Hacienda y de Obras Públicas, expresándoles la satisfacción con que se había recibido en esta isla el acuerdo tomado en Consejo.

El señor García Martín dijo que él sentía satisfacción por esa concesión, pues reconocía la importancia de la obra, pero consideraba necesario hacer un balance de los beneficios que se ha concedido y de los perjuicios que se han ocasionado al país.

Lo fundamentaba en que, desconociendo los detalles de la concesión, tenía entendido que el Gobierno había aumentado la cuota contributiva, y que por otro lado, el contrato de tabacos no satisfacía ni al personal obrero de las fábricas ni a los industriales.

El señor Fernaud intervino para rebatir las manifestaciones del señor García Martín, expresando que no deben confundirse las cosas, ni restarse méritos a un hijo del país, pues estimaba que lo de la cuota contributiva era producto de una disposición de carácter general, añadiendo que el señor Lara no era ministro de Hacienda de Tenerife, sino de España.

También se opuso a lo referente al contrato de tabacos, no prestando conformidad a lo expuesto por el concejal socialista.

Después de otras manifestaciones se aprube la propuesta del alcalde, haciéndola extensiva, según pidió al señor Fernaud, a los diputados, acordándose telegrafiar en el sentido ya dicho.

Una propuesta

Se aprobó la siguiente propuesta del concejal señor Fernaud:

Que por el arquitecto municipal señor Blasco se proceda con urgen-

cia a inspeccionar un proyecto de desmonte, explanación y aceras de las calles del barrio del Cabo, que constituyen el núcleo de población comprendido desde la calle de Pescadores a la de Trasera de los Molinos.

Que con carácter de preferencia se liagan las obras referidas en las calles de Pescadores, Nueva y Molinos.

Que se redacten los oportunos proyectos para la instalación de los servicios de agua a presión y alcantarillado.

Que por el jardinero municipal se proceda a construir jardinillos en los solares del Ayuntamiento situados en las Cuatro Torres.

Y que se reparen las aceras de la calle de San Carlos.

Plus Valía

Se dió cuenta de la recaudación por el impuesto de Plus Valía durante el mes de Diciembre, que asciende a 22.602'80 pesetas.

Los médicos municipales

Se aprobó el expediente de aptitud de los médicos municipales.

Alumbrado

Se aprobó un presupuesto de 255 pesetas para la reforma del alumbrado de la Plaza de San Francisco.

Liquidación de obras

Fué aprobada la liquidación final de las obras de conducción de aguas al barrio de Igueste de San Andrés, que asciende a 10.521'42 pesetas, con una economía de 1.070'17 pesetas.

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 14 de Febrero

Temperatura máxima, 19,9.

Temperatura mínima, 14,3.

Humedad relativa media, 52 centésimas.

Dirección dominante del viento, NE

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 298 km.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 6,5 mm.

Precipitación acuosa, 0,0 mm.

Estado general del cielo, nuboso

Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

SELLOS DE CAUCHO, A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA, SE HACEN EN LOS TALLERES DE ESTA IMPRENTA.

Entrada y salida de vapores

Nuestro puerto

Vapores llegados el martes

"Gomera", español, de 258 toneladas, procedente de Las Palmas con carga general y 14 pasajeros para este puerto; consignado a Manuel Cruz.

"Adeje", español, de 101 toneladas, procedente de Vallehermoso con carga general; consignado a Rodríguez López.

"Turia", español, de 1433 toneladas, procedente de Marsella y escalas, con carga general y tres pasajeros para este puerto; consignado a Ledesma.

Vapores llegados el martes

"Jaime", balandro español, de la pesca.

"Candelaria", pallebot español, de la pesca.

Vapores llegados ayer

"León y Castillo", español, de 518 toneladas, procedente de Arrecife y escalas, con carga general, 26 pasajeros para este puerto y 2 en tránsito; consignado a Manuel Cruz.

"Agulla", inglés, de 1854 toneladas, procedente de Liverpool, Lisboa y Funchal, con carga general, 3 pasajeros para este puerto y 23 en tránsito; consignado a los señores Yeowards.

"Rabat", alemán, de 1603 toneladas, procedente de Leixces y escalas, con carga general; consignado a Ahlers.

ladas, procedente de Marsella y escalas, con carga general y tres pasajeros para este puerto; consignado a Ledesma.

"Sac. 7", español, de 444 toneladas procedente de Sevilla, con abono; consignado a S. A. Cros.

Vapores llegados el martes

"Jaime", balandro español, de la pesca.

"Candelaria", pallebot español, de la pesca.

Vapores llegados ayer

"León y Castillo", español, de 518 toneladas, procedente de Arrecife y escalas, con carga general, 26 pasajeros para este puerto y 2 en tránsito; consignado a Manuel Cruz.

"Agulla", inglés, de 1854 toneladas, procedente de Liverpool, Lisboa y Funchal, con carga general, 3 pasajeros para este puerto y 23 en tránsito; consignado a los señores Yeowards.

"Rabat", alemán, de 1603 toneladas, procedente de Leixces y escalas, con carga general; consignado a Ahlers.

"Ciudad de Melilla", español, de 687 toneladas, procedente de Valverde, San Sebastián de la Gomera y Santa Cruz de la Palma, con carga general, 9 pasajeros para este puerto y tres en tránsito; consignado a M. Cruz.

Vapores despachados ayer

"Ciudad de Melilla", español, para Arrecife y escalas.

"Turia", español, para Marsella y escalas.

"Agulla", inglés, para Las Palmas.

"León y Castillo", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas.

"Boheme", español, para Valle Gran Rey.

Santa Brigida", español, para San Sebastián de la Gomera.

Vapores despachados ayer

"America", balandro español, para la pesca.

"Africano", balandro español, para la pesca.

"La Niña", balandro español, para la pesca.

"Joven San Blás", balandro español, para la pesca.

"Angustias", balandro español, para la pesca.

Vapores atracados al muelle

En el día de ayer se hallaban atracados al dique muelle Sur, los siguientes vapores:

"León y Castillo", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Agulla", inglés, descargando mercancías.

"Rabat", alemán, descargando mercancías.

"Ciudad de Melilla", español, realizando operaciones de carga y descarga.

"Turia", español, tomando frutos para Marsella.

Los usted

GACETA DE TENERIFE

PROXIMO A LA CARRETERA GENERAL, SE ALQUILA MODICAMENTE EN LA LAGUNA UN GRAN LOCAL PARA DEPOSITO O ALMACEN. INFORMARAN EN CONSISTORIO 9. LA LAGUNA.

Juan G. Talavera Armas
DE LA SECCION DE CARDIOLOGIA DEL INSTITUTO DE PATOLOGIA MEDICA DEL DR. MARAÑON
Especialista en enfermedades del corazón y del pulmón
Rayos X
 Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5.
 Teobaldo Pówer, 12; teléfono 1.115



Llegada y salida de vapores



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

ITINERARIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1934
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Vapores	Destinos
2 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
6 13	ROMEU	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
6 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante, y Valencia.
Un vapor		
9 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Sevilla.
13 13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
16 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
20 13	POETA AROLAS	Las Palmas, Cádiz y Norte España
20 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante, y Valencia.
Un vapor		
23 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24 10	LEGAZPI	Fernando Póo y escalas.
27 13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
ESCOLANO		

El vapor ESCOLANO, que regresa de Fernando Póo, se anunciará su llegada oportunamente, debido a contar el mes 28 días.

SERVICIOS INTERINSULARES

- Para Santa Cruz de la Palma, los días 7, 14, 21 y 28, a las 20 horas.
- Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 11 y 25, a las 20 horas.
- Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 4 y 18, a las 20 horas.
- San Sebastián y Valverde, los días 14 y 28, a las 24 horas.
- Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 7, a las 20 horas.
- Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 21, a las 20 horas.
- Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 2, 9, 16 y 23, a las 24 horas.
- Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 7, 14, 21 y 28, a las 9 horas.
- Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 7, 14, 21 y 28, a las 3 horas.
- Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte, los días 3 y 17, a las 24 horas.
- Las Palmas y sus puertos menores, los días 1 y 15, a las 24 horas.
- Las Palmas y Africa, los días 8 y 22, a las 24 horas.
- Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 1 y 15, a las 24 horas.

SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; martes, a las 13 horas; miércoles, a las 9 horas; y viernes, a las 12 horas.

SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción del viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.

Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: MANUEL CRUZ

Bethencourt Alfonso (antes San José), número 8.
Teléfono 1.099 y 1.100.



Fred Olsen & Co

OSLO

SALIDAS DEL MES DE ENERO DE 1934

PARA LONDRES	Día 31.—Vapor BRENAS
Día 10.—Vapor BRENAS	PARA DIEPPE
Día 17.—Vapor BETANCURIA	Día 12.—Vapor BANADEROS
Día 24.—Vapor BAJAMAR	Día 19.—Vapor BURGOS

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de S. Andrés, junto al Club Náutico. Teléfono 88, 298 y 351.



Yeoward Line

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1934

Día	Nombre del vapor	Destino
PARA LONDRES		
Día 8.—Vapor BETANCURIA	PARA DIEPPE	
Día 15.—Vapor BAJAMAR	Día 2.—Vapor BANADEROS	
Día 22.—Vapor BRENAS	Día 9.—Vapor BURGOS	
	Día 28.—Vapor BANADEROS	

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de consignatario RICHARD J. YEOWARD, sucesor de Yeoward Brothers, Marina 10. Teléfono 542.

¡SE LA HABIAN ROBADO!

La hucha de don Máximo

¡Qué bonito es ahorrar! El hombre ahorrador se compra una hucha. Al día siguiente deja de fumar y de ir al café. A los tres días se levanta dos horas antes que de ordinario para poder llegar a la hora exacta a la oficina, sin necesidad de emplear el taxi. Seis días después suaviza las cuchillas de afeitar en un vaso de cristal. A los dos meses se deja barba y bigote, y al año ya tiene ocho pesetas, con 30 céntimos en la hucha.

Porque el hombre es ahorrador para olvidarse del tabaco, toma caramelos refrescantes; para dejar de ir al café decidió que le hicieran la infusión en casa, y con tan fausto motivo desde entonces, después de las comidas, toman café todos los suyos; desde que va a pie a la oficina, su zapatero fuma a su costa unos habanos que los tiene cogidos con la dos manos, y además, desde que no se afeita se da cosmético en el bigote y brillantina en la barba. Pero es feliz.

En su casa son ocho. Ocho bocas en competencia a la hora de la comida y el hombre ahorrador gana 400 pesetas mensuales. ¡A 50 pesetas por barba! Claro que de los 80 duros ha de salir para pagar al casero la luz y... ¿Es o no un economista de primera fuerza quien con tal sueldo saca adelante a los suyos y encima ahorra ocho pesetas con 30 céntimos al año? Y cuando hay una crisis y se buscan ministros, nadie se acuerda de ese hombre ahorrador para encomendarle la cartera de Hacienda. ¡Así se ve la Hacienda!

Don Máximo se aficionó al tute y todas las ganancias iban a la hucha y, como cuando perdía no era posible sacar dinero de aquella caja, cada vez eran más cuantiosos sus ahorros.

Muchas veces habló con su señora de la hucha. ¿Qué harían con el dinero cuando rompiesen la caja? ¿Cuántas pesetas habría? Hace pocos días calcularon que quizá nubieran 150 pesetas.

—Es que tú dijo la señora— juegas al tute muy mal.

—Sí; pero tengo el orgullo de poseer la virtud del ahorro. Con lo que haya en la hucha me compraré un traje.

—¿Y no sería mejor que me comprases una piel?

—No digas necedades.

—Eres un grosero.

—Lo mejor será que repartamos las pesetas y cada uno hará con ellas lo que quiera.

—Está bien.

Fué don Máximo por la hucha. A los pocos minutos volvió a la habitación dando gritos. La hucha que él dejó en el armario el día anterior había desaparecido: se la habían robado.

—Desde mañana—dijo don Máximo—comeremos en un restaurante, iremos todos los días al "Cine" y te compraré todas las pieles que quieras.

Los señores párrocos podrán hallar en la imprenta de GACETA DE TENERIFE, y a precios convenientes, libros sacramentales, expedientes y demás impresos necesarios para el despacho pa-

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOD LOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Salidas de Tenerife en los meses de Enero y Febrero

Día	Vapor	Destino
Enero 12.—	Andalucía Star (A)	Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
14.—	Stuart Star	Londres directo.
18.—	Afric Star	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires
21.—	Napier Star	Londres directo.
26.—	Almeda Star (A)	Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
26.—	Avila Star (A)	Funchal (Madera), Lisboa, Plymouth, Boulogne y Londres.
29 29.—	Arandora Star (A)	Trinidad y Grenada (Antillas Británicas), Cristóbal, Balboa, Hawaii, Honolulu, San Francisco (E. U. A.) La Guayra, Barbados, Funchal (Madera) y Southampton.
Feb. 1.—	Stuart Star	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
8.—	Napier Star	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires
11.—	Rodney Star	Londres directo.
16.—	Andalucía Star (A)	Funchal (Madera), Lisboa, Plymouth, Boulogne y Londres.
23.—	Avila Star (A)	Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
25.—	Afric Star	Londres directo.

Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso. (A) Estos vapores conducen pasajeros de PRIMERA CLASE UNIFORME.

Para informes: Hamilton y C.ª, agentes. Santa Cruz de Tenerife.



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS TENERIFE-MARSELLA, GENOVA-CASABLANCA

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1934

Miércoles 7.—	Motor-correo EBRO	Para Marsella, Cette y Génova.
Miércoles 14.—	Motor-correo TURIA	Para Marsella, Cette y Niza.
Miércoles 21.—	Motor-correo SIL	Para Marsella, Cette y Génova.
Miércoles 28.—	Motor-correo DARRO	Para Marsella, Cette y Niza.

SALIDAS DE CASABLANCA PARA CANARIAS: TODOS LOS VIERNES AL MEDIODIA

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Todos estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyo despacho de Aduana debe efectuarse en Marsella.

No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la casa consignataria antes de las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las cinco de la tarde del referido día.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presente con destino a estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente). Oficinas: Marina 31



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE e ISLAS DE LA GOMERA Y LA PALMA, POR LOS VAPORES:

"SAN ISIDRO", "SANCHO II", "SAN CRISTOBAL", ISORA y "ADEJUF" y los veleros con motor "SAN MIGUEL" y "DELFIN".

Para informes: AVENIDA DE CUBA, 12.—Teléfono 778, 80 821.

Manuel F. de Villalta y García

Medicina interna

(Aparato digestivo y nutrición)

Determinación del metabolismo basal

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Fermín Galán, 54.

Teléfono, 618

LEA VD. "GACETA DE TENERIFE"

El mejor purgante
AGUAS DE
CARABANA

Carabaña

Depurativa
Antibiliosas
Antiherpéticas

Medicinal y de tocador. JABON DE SALES DE CARABANA El mejor para las afecciones de la piel.

PASTILLA: pequeña, 0'80 grande 1'25. Pedidos: Hijo de Chavarri R. J.—Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumería y droguerías.

Vida judicial

Sentencias

El Tribunal de Derecho, de esta Audiencia Provincial, ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de la Orotava, por el delito de atentado, contra Antonio Machado García.

En dicho fallo se absuelve al referido procesado del delito de atentado, apreciándose únicamente una falta no incidental de lesiones, de que entenderá el Juzgado municipal correspondiente.

—También se ha dictado sentencia en la causa que por el delito de hurto se tramitó en el Juzgado de esta capital, de cuyo hecho se acusaba a Rafaela Peraza Cabo, la que con anterioridad ha sido condenada por igual delito.

Se aprecia en el fallo la concurrencia de la circunstancia agravante 14 del artículo 10, o sea la reincidencia, condenándose a la procesada a la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas.

—El mismo Tribunal ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de La Laguna, contra Juan

Figueras Peraza, quien, guiando un automóvil, atropelló en Tacoronte, frente al Hotel Tacoronte, a Pilar Castro Martín, causándole lesiones de importancia.

Se condena al procesado, como autor de los delitos de lesiones y daños por imprudencia temeraria, a la pena de tres meses de arresto mayor y costas, debiendo indemnizar a la perjudicada Pilar Castro Martín en la cantidad de 1.500 pesetas, y a Esteban González Díaz en la de 1.050 pesetas, por los daños causados en el coche de su propiedad.

Señalamientos

En la mañana de hoy se celebrará, ante la Sala de lo Criminal, la vista de la causa incoada en el Juzgado de la Orotava, por el delito de injurias.

Actuará de defensor el abogado señor Machado.

—También se celebrará hoy la vista de la causa tramitada en el Juzgado de esta capital, por el delito de amenazas.

La defensa estará a cargo del letrado señor González de Mesa.

Compañía Trasatlántica

El día 26 de Febrero de 1934 saldrá de Santa Cruz de Tenerife con destino a San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Puerto Colombia y Colón, el magnífico vapor-correo español

JUAN SEBASTIAN ELCANO

admitiendo pasajeros y mercancías con dichos destinos.

Para solicitud de localidades, cabida e informes, sus agentes VIUDA E HIJOS DE JUAN LA-ROCHE, Capitán Galán, 35, Santa Cruz de Tenerife.

Los ensayos del VOLCK,

han sido hechos en las fincas de los Sres. Hijos de Diego Betancor, don Bruno Naranjo, don José Bosch, don D. Pérez Suárez y don Francisco Sánchez Aguiar, etc., de la isla de GRAN CANARIA, y los resultados han sido extraordinarios

Invitamos a todos los señores interesados, pregunten a dichos señores, y nos pidan sus detalles para una pulverización en sus fincas

El VOLCK se recibe, especial PULGONES para plataneras y demás frutales, y el VOLCK NARANJOS para naranjeros, limoneros, etc.
Agencia exclusiva del «VOLCK»
Droguería Espinosa

EN EL PUERTO DE LA LUZ

Un marino del "Canalejas" dispara contra un cabo, hiriéndole

Y después vuelve el arma contra sí

El pasado lunes de Carnaval, serían próximamente las once y media de la noche, se produjo a bordo del cañonero "Canalejas", de apostadero en el puerto de La Luz, un sensible suceso, del que resultaron gravemente heridos un cabo de marinería y un marino, actor este último del hecho.

Según las referencias que tenemos, esa noche se hallaba de guardia el marino Antonio Murcia Domínguez, y sin que sepamos por qué causas, se originó un incidente, relacionado, al parecer, con cuestiones del servicio, entre éste y el cabo de marinería Bartolomé Lucas Sanabria.

El marino, ensoberbecido, disparó su fusil contra el cabo Sanabria, hiriéndole gravísimamente. Poco después, arrepentido tal vez de su acción, volvió el arma contra sí, haciéndose otro disparo e hiriéndose de máxima gravedad.

El personal de a bordo, al percibirse de lo ocurrido, intervino inmediatamente, recogiendo a ambos heridos y prestándole las asistencias que el caso requería.

Dada la gravedad de los heridos las autoridades de a bordo dispusieron el traslado de los mismos al Hospital militar.

El cabo Sanabria ha recobrado alguna mejoría; no así el marino agresor, que continúa en igual estado de gravedad.

Para depurar responsabilidades se ha ordenado la apertura del correspondiente expediente

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid Apartado 10.009, Madrid.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Faustino y Jovita, Cratón, Saturnino, Cástulo, Magno, Lucio y Agape, mrs.; Quindio y Decoroso, obs.; Severo y José, cfrs.; Georgia, vg.

Santos de mañana.—Cnésimo, Jullán y Porfirio, mrs.; Elías, Jeremías, Isaias, Samuel y Daniel, profetas; Faustino, ob.; Juliara, vg. y mr.; Honerto, pbro. y mr.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Jueves 15.—A las siete y media, Misa rezada, por don Domingo de la Torre (q. e. p. d.).

A las ocho, Misa cantada por don Juan López de Vergara (que en paz descansa).

A las ocho y media, Misa rezada a la Virgen de la Soledad.

A las seis de la tarde, el Rosario y lectura espiritual.

Viernes 16.—A las siete y media, Misa rezada.

A las ocho, Misa cantada, con vestuarios y aparato, por el alma de don Ernesto Tudela Fumero (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa cantada al Crucificado, y a continuación el ejercicio del Via Crucis.

A las 6 de la tarde, rezo del Santo Rosario, Nombre al Crucificado y sermón que predicará don José Uranga, terminando los cultos con el "Miserere".

Parroquia de San Francisco de Asís

Viernes 16.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de doña Dolores Ruiz Arteaga (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa cantada, de "Requiem", por el alma de doña Isidora Marrero (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa rezada, por el alma de doña Dolores Ruiz Arteaga (q. e. p. d.).

Todas las Misas que el 16 se celebran en la parroquia y en la capilla de la V. O. T. serán aplicadas por

el alma de doña Dolores Ruiz Arteaga.

Iglesia del Pilar

Jueves 15.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las seis, Hora Santa, lectura espiritual, Rosario y Bendición.

Viernes 16.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las seis, Hora Santa, lectura espiritual, Rosario y Bendición, y a continuación el Santo Vía Crucis.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Jueves 15.—Jueves Eucarísticos. Misa a la hora que le convenga al que la encarga.

A las ocho, Misa de Comunión, acompañada al armonium, con cántico de Motetes.

Terminada la Misa se practicarán devotos ejercicios de los Jueves Eucarísticos con el Señor expuesto.

A las seis de la tarde, espléndida Hora Santa con el Santísimo manifestado.

Rezos, Meditaciones, cánticos, Reserva y Bendición, según la liturgia juevista.

Fiesta de la Traslación de las Reliquias de San Antonio.

Día de indulgencia plenaria para las socias y socios de la Pia Unión de San Antonio.

En la parroquia de San Francisco, y Altar del Santo de Padua, hay Comunión general, Misa, plática y reparto extraordinario del pan de San Antonio a los pobres.

Viernes 16.—Misa a la hora que sea del agrado del encargante.

A las siete y media, Misa.

Los ejercicios de la tarde son, a las cinco, en la parroquia de San Francisco, al Señor de la Buena Muerte; Vía Crucis, práctica devota de las Llagas y canto del himno "Vexilla Regis prodeunt".

Calidad y Pureza

Representa los cafés de Brasil y Caracas al tueste natural que expendemos, mé todo perfecto que hace que nuestros cafés conserven todo su aroma exquisito. Fíjese que;

OBSEQUIAMOS

por una semana de propaganda con una libra de azúcar, a todo comprador de

UN KILO DE CAFÉ

Aproveche usted esta oportunidad.

Bombonería "NIVARIA"

Valentín Sanz 5.

Teléfono 6-8.

ABIERTA: De 9 a 1 y de 3 a 9.

HIPOFOSFITOS SALUD



El enfermo restablecido, recuerda siempre con fe este reconstituyente que, durante medio siglo, ocupa el primer lugar y no ha tenido rival para combatir la

Anemia, Clorosis, Inapetencia, Desarreglos de la sangre, Embarazo penoso, Irritación nerviosa, etc.

Pocos días son suficientes para que la persona afectada renazca a la vida, marcando, con visibles manifestaciones, el cambio de un temperamento débil a otro sanguíneo y vigoroso.

El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina y sólo se vende en frascos de origen. Rechácese la venta a granel.

LAXANTE SALUD
 EL MAS SUAVE ELIMINADOR DEL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS.
 Grageas en cajitas precintadas.
 Pídase en Farmacias.




Servicio frutero semanal para **HAMBURGO Y BREMEN**



y con transbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc.

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1934

Día 2.—Vapor CEUTA	Compañía Oldenburguesa
Día 9.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 16.—Vapor RABAT	Compañía Oldenburguesa
Día 23.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

NOTA.—Estos buques admiten frutos para Rotterdam con transbordo en Hamburgo al mismo tipo de flete.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle todos los viernes, antes de las nueve de la noche, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente: Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei **JACOB AHLERS** Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente: Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero) **MANUEL CRUZ** San José, 10.—Teléfono 1.100

VEAN LOS ULTIMOS MODELOS RECIBIDOS DE

Cocinas y Hornillos de Gas

TODOS CON EL

Mechero Doble Económico

EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA

ATENCION: A TITULO DE PROPAGANDA, VENDEMOS LOS HORNILLOS ESMALTADOS DE 2 FUEGOS A 55 PESETAS.

AHORRO

—: LIBRETAS DE AHORRO :—
 —: CUENTAS DE AHORRO :—
 —: AHORRO INFANTIL :—
 —: AHORRO A PLAZO FIJO :—
 HUCHAS. — TRANSFERENCIAS.
 ¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE
 PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA
 PLAZA DE LA CATEDRAL, 1.

OROTAVA
 INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUIMAR
 PLAZA DE LA IGLESIA, 7

ICOD
 SAN AGUSTIN, 6



Gestionamos colocaciones particulares

Informamos vacantes de empleos oficiales. Convocatorias, Concursos. Tramitamos documentos petición destinos públicos. Pida hoja-instrucciones, que remitimos gratuitamente en sobre abierto. Deseándolo cerrado, envía sello respuesta. Consulta especial, cinco pesetas. Escribir: Director BURO. Apartado 634, MADRID.

Se arrienda una casa

recién construida, próxima al Puente Zurita. Consta de sala, tres gabinetes, comedor, cocina, cuarto de baño y dos patios. Informarán Norte 43. bajo.

Camacho's Unión

Sociedad Anónima de Falúas a Vapor

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria, prevenida por los Estatutos, la que tendrá lugar en el local del Circulo Mercantil, el día 15 del corriente, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

Aprobación del acta anterior.
 Lectura de la Memoria reglamentaria.
 Presentación de las cuentas del año 1933.
 Renovación de consejeros.
 Manifestaciones de los señores accionistas.
 Santa Cruz de Tenerife, 7 de Febrero de 1934.—El secretario, Guillermo Camacho.

Anuncie usted en **GACETA DE TENERIFE**

P. Reig Valentín

ENFERMEDADES DE LA BOCA, GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

TRATAMIENTO DE LA PIORREA ALVEOLAR POR CORRIENTE DE ALTA FRECUENCIA

HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 5

RAMBLA DE PULIDO, 32. TELEFONO 1.114.

VICHY

Manantiales del ESTADO FRANCES



VICHY HOPITAL
Afecciones del Estomago y del Intestino

VICHY CELESTINS
Agua de régimen de los Artríticos Diabéticos - Hepáticos - Gotosos

VICHY GRANDE GRILLE
Enfermedades del Hígado y del Aparato Biliario

PEDIR EN TODOS LOS CAFÉS

1/4 VICHY CÉLESTINS VICHY HOPITAL

Aperitivo higiénico - Digestivo ideal.

LA FUNERARIA

IMELDO SERIS, 108.—TELEFONO 531

ARCAS PULIMENTADAS, CORONAS, REDOMAS Y ESQUELAS

MORTUORIAS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

LA ACTUACION PARLAMENTARIA DE LAS DERECHAS ESPAÑOLAS

LOS COMEDIANTES DE LA REVOLUCION

Un proyecto de ley de la Minoría Popular Agraria, en favor de las clases de segunda categoría del Ejército

Se les reconocerán quinquenios desde su ingreso en filas que les servirán de abonos para los derechos pasivos

La minoría Popular Agraria ha presentado a la Mesa del Congreso la siguiente proposición de ley: "Al amparo de la ley, las clases de tropa adquirieron unos derechos que fueron injustamente lesionados con la de 4 de Diciembre de 1931 que creó el Cuerpo de Suboficiales del Ejército.

Por la ley de 1918 se permitía el paso al Cuerpo de oficiales, mediante determinadas pruebas de aptitud a los suboficiales, y una vez ingresados si llevaban treinta años de servicio, podía retirarse con 7.500 pesetas (sueldo de capitán). Y la ley de 4 de Diciembre de 1931, en su artículo 17, dispone: o acogerse a las nuevas disposiciones, lo que significa no alcanzar jamás el retiro de 7.500 pesetas, o el ascenso cuando les correspondiera y subsiguiente retiro con el sueldo de alférez (4.000) o si fuese mayor (nunca podría sobrepasar de 4.610) con el que disfrutase en el empleo de suboficial.

Derechos adquiridos al amparo de una ley, han sido, por tanto, lesionados por otra.

Los aumentos periódicos que bajo la denominación de rrganchos venía percibiendo las clases llamadas de segunda categoría, desaparecieron con la ley de 4 de Diciembre de 1931, fijando el sueldo único inferior al que hasta entonces venían disfrutando; en consecuencia no perciben estas clases premio de constancia y efectividad.

Esta anomalía podía desaparecer si se concede la inclusión de los quinquenios que se proponen en el aumento de sueldos en el que por su empleo les sirve de regulador para el retiro, pues de esta manera llegarán a tener los subtenientes, como tal cantidad reguladora, una equivalente algo superior al sueldo actual de capitán.

Se ha marcado, además, una profunda diferencia entre los suboficiales ascendidos a oficial y los declarados aptos para el ascenso, sin haberlo aún logrado por falta de antigüedad.

La constancia y lealtad de que las clases de suboficiales y sargentos han dado tan reiteradas pruebas y el mérito e importancia de los servicios que prestan en el Ejército, merecen se acometa la tarea de dar satisfacción a sus legítimas reivindicaciones, no solamente atendiendo a elevar su moral, sino también proporcionándoles aquellos medios económicos que necesitan para que su nivel de vida guarde relación con la categoría alcanzada, después de muchos años de permanencia en filas. No pretendemos haber afrontado en su totalidad el problema de las clases de tropa y el Cuerpo de suboficiales, pues su complejidad es grande. La íntima relación que tiene con otros problemas de organización no permite su estudio a fondo de un modo aislado.

Precisamente el origen de las injusticias que han introducido el descontento de las clases citadas debe encontrarse en haber aprobado las reformas militares sin

articulación ni estudios meditados. Con el fin de abordar una solución completa del problema de las clases de tropa y estudiar el reclutamiento de la oficialidad dentro de una radical reorganización del Ejército, que pueda y deba sostener el país, se somete al estudio y consideración de la Cámara la siguiente proposición de ley, modificativa de la del 4 de Diciembre de 1931:

Artículo primero.—Se concede derecho al ascenso a alférez de la arma o cuerpo a que pertenezcan, previa petición de los interesados en el plazo de treinta días a contar desde la promulgación de esta ley, a todos los que, siendo suboficiales del Ejército, estaban declarados aptos para el ascenso con anterioridad al decreto de 15 de Junio de 1931.

Artículo segundo.—El ministro de la Guerra dispondrá lo necesario para el cumplimiento del artículo anterior en la forma que estime conveniente.

Artículo tercero.—Una vez ascendidos, pasarán a formar parte de la escala activa de la misma, que los oficiales de la extinguida escala de reserva.

Artículo cuarto.—Los sueldos iniciales de las distintas categorías del cuerpo de suboficiales y de los sargentos del Ejército serán:

Sargentos, 3.000 pesetas anuales; sargentos primeros 3.580; brigadas, 4.000; subayudantes, 4.500; subtenientes, 5.000 pesetas anuales.

Disfrutarán quinquenios de 500 pesetas a contar desde su ingreso

en filas, que les servirán de abono para efectos de derechos pasivos.

Artículo quinto.—Se dará un plazo de treinta días para acogerse a los preceptos de esta ley a todos aquellos que no lo estuvieran a la del 4 de Diciembre de 1931.

Los que no lo hagan conservarán todos los derechos adquiridos por la legislación en que estén comprendidos y figurarán en escalafón aparte.

Artículo sexto.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de los artículos de esta ley.

Firman: Ladreda, Ortiz de Solórzano, Aizpún, Contreras, Martín Fernández, Heredia, Gil Albarella, Esparza y Fernández de Córdoba.

El proyecto tiende a reparar medidas adoptadas por el Gobierno que formaban parte los socialistas

El señor Martín de Solórzano, firmante de la proposición referente a los suboficiales, ha dicho que les extrañaba a los diputados que suscriben el proyecto el interés por los suboficiales y sargentos de que ahora hacen alarde los socialistas, ya que para beneficiar a los mismos el primer paso que han tenido que dar es pedir la anulación de medidas que contra ellos dictó un Gobierno en el que figuraban tres ministros socialistas.

Es ahora y no mientras pudieron actuar desde el Gobierno, cuando los socialistas se acuerdan de los suboficiales y sargentos.

FEDERACION DE ESTUDIANTES CATOLICOS

Una iniciativa digna de aplauso

CONCURSO DE ARTE Y LITERATURA

Según nos comunica la F. E. C. de La Laguna, en los primeros días del próximo mes de Marzo tendrá lugar la "Semana del Estudiante", cuyo programa se irá dando a conocer oportunamente. Como uno de los números más atrayentes de dicha Semana, la Federación abre un Concurso de Literatura y de Arte que se regirá a tenor de las bases que siguen:

BASES

1.ª Podrán tomar parte en este Concurso a) la F. E. C. b) las Asociaciones de Estudiantes Católicos de La Laguna, de Santa Cruz de Tenerife, de Santa Cruz de la Palma, de Las Palmas y de Arucas, y c) todos los estudiantes afiliados a cualquiera de las citadas asociaciones.

2.ª Se adjudicarán premios a la mejor poesía, al mejor trabajo literario, al mejor cuadro pictórico y al mejor dibujo, todos de tema libre, dentro de la moral católica, advirtiéndose que en igualdad de circunstancias se preferirán los que traten asuntos religiosos y profesionales.

1.ª Un Jurado integrado por prestigiosos elementos determinarán los trabajos que fuesen dignos de premio.

4.ª El plazo de admisión termina el 1 de Marzo, debiéndose remitir los trabajos al secretario de la F. E. C. don Jesús García Castro, San Agustín, 5.

5.ª Los trabajos literarios no podrán exceder de 50 cuartillas, y se presentarán escritos a máquina por una sola cara con la mayor pulcritud posible.

6.ª Los trabajos poéticos y literarios vendrán firmados con un seudónimo y en sobre aparte se incluirán el nombre del autor y el seudónimo que ha empleado.

7.ª La publicación de los premios se hará en un solemne acto, cuya fecha y detalles se anunciará oportunamente.

8.ª Si los trabajos no fueren dignos de premio, el Jurado podrá declarar desierto el Concurso en todo o en parte.

9.ª Los trabajos premiados se publicarán en GACETA DE TENERIFE, en "El Defensor de Canarias", de Las Palmas; y en "Acción Social", de Santa Cruz de la Palma, y se harán gestiones para publicarlos en "Blanco y Negro".

10.ª La Federación se reserva el derecho de modificar cualquiera

Anuncie usted en
GACETA DE TENERIFE

Se duelen del hambre y son millonarios

Del rotativo madrileño "La Nación", en su número del día 2 del actual mes de Febrero:

"Nosotros luchamos porque nadie pase hambre, porque todas las criaturas vivan decorosamente de su trabajo y de su esfuerzo, porque a nadie le falte lo necesario para la existencia, porque no se produzcan, en fin, dramas tan terribles como ese de ayer, en que un pobre niño, en la edad de las ilusiones infantiles, al darse cuenta de la enorme tragedia de que su infeliz madre le empeñara unos pantaloncillos para poder llevar a los pequeños un pedazo de pan, se disparara un pistoletazo, que segó su vida.

En lo que de nosotros, personal y colectivamente, depende, procuramos remediar, con arreglo a nuestra posición humilde, las desgracias que nos salen al paso, y predicar a los demás, un día y otro, con encendido fervor, a veces con imprecaciones y censuras que nos salen del alma, la obligación que tienen todos los hombres de esforzarse por llegar a una convivencia, a una comprensión que borre las luchas, que mejore las condiciones de la vida, humanizándola, haciéndola más llevadera por ser más cristiana.

A los ricos les aconsejamos, constantemente, que se desprendan de una parte de sus riquezas en favor de los pobres, y a los humildes, que procuren, con su esfuerzo, lejos de destruir, acrecentar esas riquezas para obtener mayores ventajas dentro de la prosperidad colectiva.

Claro que estas voces suelen ser sermón perdido en el desierto, porque los que viven mal escuchan otras que les impulsan insensatamente a la violencia, como medio de alcanzar lo que no tienen, y los que viven con exceso de comodidad y con sobra de bienes, se encierran, por lo general, en el egoísmo, sin otro resultado que acrecentar la fiebre revolucionaria y la desesperación de los que tienen hambre y sufren privaciones. Los únicos que viven a gusto, y que casi siempre tienen el porvenir asegurado, son los que utilizan, de una parte, la incompreensión de las ma-

de las cláusulas que preceden, si así lo juzgare conveniente.

La Laguna, 12 Febrero de 1934.

La Junta Federal

Nos comunica también la Junta Federal que entre los que integran el Jurado figura la señorita Ana María de Foronda, don José V. López de Vergara y don Alfredo Torres Edwards, junto con otras personalidades entendidas a quienes se piensa invitar para ello. También tenemos entendido que uno de los premios los darán el señor Obispo de la Diócesis, la Federación de Estudiantes Católicos, la Asociación de Estudiantes Católicos de La Laguna y la Asociación de Estudiantes Católicos de Santa Cruz de Tenerife.

Damos nuestra más sincera felicitación a los Estudiantes Católicos por tan bellas iniciativas y les animamos a trabajar con tesón para que puedan convertirlas en espléndida realidad.

sas, y disfrutaban, por otro lado, esgrimiendo el arma de la revolución, todas las ventajas de los ricos.

Nos sugiere estas consideraciones el hecho de que ayer, cuando se discutía en las Cortes el asalto a las fincas, un diputado de la Esquerda, el señor Mangrané, gritaba: "Hay hambre, y la República no ha tenido energía para poner remedio." Con lo cual quiso dar a entender que no se había apretado suficientemente a los ricos para remediar la miseria de los pobres. Pues bien: ese señor Mangrané, terrible revolucionario de Tortosa, que ha obtenido un acta merced a su situación financiera preeminente, es un millonario, y, según leemos en "El Heraldo de Tortosa", periódico independiente, acude con frecuencia a estos latiguillos en sus propagandas, que le sirven para adquirir una personalidad política y acrecentar con ella sus fabulosas riquezas. Lo natural sería que el señor Mangrané, como muchos otros de su traza, con cuenta corriente, dinero abundante, negocios enormes, automóviles espléndidos y viviendas confortables, excitara cada día a la revolución y se duelen de la penuria del pueblo, empezaran por distribuir equitativamente lo que tienen, o al menos una parte de lo que tienen, y ya que ellos no lo hacen, que el Estado, por conducto de sus órganos naturales, al oírles hablar así, les obligaran a practicar lo que predicaban.

Porque esta es la triste y repugnante verdad, porque este es el engaño inicuo, porque esta es la ficción escandalosa de todos los mangoneadores de la revolución, que son a la vez los explotadores más desconsiderados de la miseria. Y, por eso, nosotros pedimos un día y otro, como solución única a los males de nuestra Patria, un Estado fuerte, intervencionista, que regule el trabajo y que maneje la riqueza, que ponga en comunión espiritual y material al obrero y al patrono, al capital y a los que contribuyen a acrecentarlo, con derecho a participar en sus beneficios; un Estado que acogote violentamente a los organizadores de la violencia, y que al mismo tiempo obligue a los poderosos a invertir sus fortunas en la propulsión de un bienestar colectivo que a todos alcance, según el esfuerzo de cada cual; un Estado, en suma, que no sea una organización contemplativa de luchas desatinadas, y que haciendo ver al pueblo el engaño y la hipocresía de que se valen sus falsos apóstoles, le ponga en posesión de una verdad única que puede hacer felices a las naciones, y es ésta: que del esfuerzo común para conseguir el bienestar disfruten todos, dentro de un régimen inalterable de jerarquías de trabajo.

Las revoluciones que quieren destruir al capital son una estupidez; la inversión del capital sin frutos que se expandan colectivamente es un suicidio.

En la Ley de Dios está la fórmula para que todos los hombres vivan fraternalmente. Pero la Ley de Dios han de aplicarla los hombres. Y ahora parece que la autoridad no viene de lo Alto."